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lassúk meg eredményeinket m

írta: Szabó István, az MKP hajdúmegyei titkára
A Magyar Kommunista Párt 

hajdúmegyei konferenciája most 
tartja kétnapos üléseit, megtár­
gyalja az országos értekezleten 
meghatározott irányelveket és azo- 
kat megyénk viszonyaira konkre­
tizálja. "összegezzük demokráciánk 
eredményeit, hiányosságait és ki­
jelöljük az irányt., hogy merre 
kell tartanunk. ,

Konferenciánk a megye legna­
gyobb politikai eseménye, nem­
csak azért, mert Hajdú megye 
legnagyobb politikai partja, r a 
gyünk, hanem azért is, mert bará­
taink és ellenségeink megszokták: 
ha a kommunisták határoznak, azt 
)neg is valósítják.

Hiúink gazdasági és politikai 
eredményeit világszerte el­

ismerik. Európában egyedül állunk 
bevételi felesleget felmutató állami 
költségvetésünkkel. A Horthy- 
rendszer 25 év alatt egyszer sem 
tudta deficitmentessó tenni az ál­
lamháztartást.

Ma'már elmondhatják a dolgo- 
zúkklgaz, hogy nagy áldozatokat 
hoztunk, de nem a tőkésekért, ha­
liéin magunkért. Magunknak épít­
jük az országot.

Gazdasági életünk gyökeresen 
megváltozott, Magyarország többe 
nem a föld birtokosok és nagytő­
kések országa, hanem a dolgozók 
fejlődő hazája. A föld azé, aki 

megműveli, iparunk nagyobb felét 
a népi állam és a szövetkezetek 
vették tulaj l mokba, bankóiéban«; 
demokratik 'S tervgazdálkodásun­
kat támogatja

A rendőr,-got és a, katoa isigot 
a dolgozók e'lcn többé nem lehet 
fordítani, mert nagyrészben öntu­
datos munkás és paraszt fiukból 
szerveződtek. A Horthy-rendszer 
alatt, ha munkást és parasztot lá­
tott egy csendőr vagy rendőr, a 
legmélyebb gyűlölettel nézett rá­
juk. Most, ha a volt földbirtoko­
sok, volt bányabárók, volt banká­
rok és spekulánsok demokratikus 
rendőrt látnak, mindjárt arra gon­
dolnak: vájjon nem értük jötte?

A múltban munkások és parasz­
tok százezrei vándoroltak ki az or. 
szagból, most az Amerikai. Egye­
sült Államokból, Kanadából, Bel­
giumból és a többi országokból 
ezerszámra jönnek vissza a dolgo­
zók, mert szaba.ddá lett hazájuk­
ban akarnak élni. Ugyanakkor 
most is mennek ki egyesek. Ma­
gyarországról, de ez nem kíván 
dorlás, hanem kiszökés. Ugyan kik 
kötnek Útilaput talpukra? A Hor­
thy-rendszer és urai. Akik közülük 
még nem szöktek meg azok is 
azon gondolkoznak: mikor állhat­
nának odébb? A régi rendszer 
urai helyesen ismerték fel, hogy 
ez az ország nem az övék, hanem 
a népé.

Sikszor halljuk a dolgozók 
szájából, hogy nehéz a hely- 
z i. igen, nehéz, mert rombadön- 

tött országot vettünk át amU jw»-

Iktink kell felépítenünk. Még há­
rom esztendeje sem indult meg, az 
országépítés és senki, sem tagad­
hatja, hogy állandóén, javul a dol­
gozók helyzete.

A demokrácia, ellenségeinek ak 
a főtevékenysége, hogy a meglévő 
eredményeket elhomályosítja, a 
nép közé állandó elégedetlenséget 
akar bevinni. Jól tudják, hogy az 
elégedetlen tömeg;et szembe lehet 
fordítani a demokr-ólával. Ke­
künk, kommunr- tisztán
kell látnunk. Ne vhgl feát az el­
lenség hangját, hanem azonnal 
verjük vissza, mert csak akkor 
tudunk a dolgozók valóban jogos 
sérelmein segíteni.

Nézzünk csak meg néhány szü- 
kebb adatot hazánkból, Hajdú me­
gyéből és Debrecenből.

1939-ben megyénk, és városunk 
területén 250 családi házat építet­
tek, 1947-ben kerek ezret és mellé 
még 350-et helyrehoztak. Szinte 
egészen új faluk létesültek, men­
jünk csak cl Nagyhegyesre, Ohat- 
pusztára, a debreceni volt tejgaz­
daságba és még több más hely­
ségbe.

A tömegek vásárlóereje is. lé­
nyegesen növekedett. Egyik 

debreceni tcxtilkoreskedő elmon­
dotta, hogy 1947 januarjaban 
19.073 forint forgalmat bonyolított 
le novemberben pedig 100.977 fő­

forgalmú kilenc hó­

nap alatt több, mint ötszörösére 
emelkedett. Vásárlóinak 65 száza­
léka munkás ember, szegény és kö­
zépparaszt volt, a fennmaradó 85 
százalékot a zsírosparasztok és 
egy ég foglalkozásúak tették ki. A 
dolgozók természetesen a tipusárut 
vásárolták, a többiek a, luxuscik­
keket.

Nagyon tanulságos a részletfize­
tési iroda adata is. Tudott, hogy 
ezen keresztül csak szervezett 
munkások vásárolhatnak. Az iro­
dának 1987 júniusában 1.1.25 tagja 
volt, akiit 1451 forintot fizettek.be, 
a november 15-től december 15-ig 
tartó egy hónap alatt. 5200-ra nőtt 
a tagok száma, akik már 250.000 
forintot fizettek. Hangsúlyoznom 
kell, hogy dolgozó kisemberekről 
van szó és ezekben az adatokban 
nem szerepelnek a karácsonyi be­
vásárlások.

Az élelmezési helyzet is jelen­
tősen megjavult. Ezt jól mutatja 
a disznóölések megnövekedett' szá­
ma. 1941-ben egész esztendőben 
4000 disznót öltek Debrecenben, 
most, 1948 január első felében 
2300-at. Nem vitás, hogy ebben az 
évben legkevesebb, tiÓOO ' disznót 
vágnak le. Itt hozzá kell tennem, 
hogy ezek a számadatok csak a 
bejelentett vágásokat foglalják 
magukba.

A debreceni helyzethez hason­
latos a hajdúmegyei fejlődés. A

nagy nehézségekkel pótolható ló­
állomány természetesen nem érte 
még el a békebelit, de marhaállo­
mányunk már megközelíti azt. Es 
tegyük hozzá a leglényegesebbet: 
amíg régen a jószág csaknem tel­
jesen a nagybirtokosok tulajdoná­
ban volt, addig most a földhözjut- 
talott újgazdák és a régi, dolgozó 
kisparasztok birtokában van tekin­
télyes részük.

Ez csak néhány adat, de ezek 
is határozottan igazolják 

azt. hogy már jelentős ereimé" 
nyeink;vannak, amelyekről beszél­
nünk kell, Ezeket a tényeket a re­
akció elhallgatja, nem indít róluk 
suttogó propagandát. Nekünk 
nyíltan ki kell államink, hirdet­
nünk kell erőfeszítéseink sikerét, 
mert ha tudatossá tesszük a töme­
gekben, ez hatalmas lendületet, ad 
a többtérmeléshez, ,a munkafegye­
lem megszilárdításához és a mun­
ka hőseinek kitermeléséhez. Az 
eredmények tudata azt jelenti, 
hogy újabb és még nagyobb ered­
ményeket érünk el! A reakció ép­
pen azért akar a tömegekben elé­
gedetlenséget, kishitűséget és za­
vart kelteni. Azt szeretnék, ha a 
dolgozók harcképtelenné váltná- 
nak, nem. termelnének és ezzel a 
saját nyomorúságukat készítenék 
elő.

A magasabb életszínvonal felé 
haladó dolgozók lelkesedéssel fo­rintot, tehát forgalma Kiieuu ,»wo <* ........... . --

Hat évre ítélte a feketéző hentest 
a debreceni munkásbiróság

A munihásibírő'S&g Burgonidiiia- 
utcai tanácstermét szombat reggel 
meg'öt'-ölték itt Borsod megyéből 
mcgiidéztítit tanúik és a helybeli ér­
deklődők. Az uzsorabírósági külön- 
tanács Rcraényik Gyula hentes, 
ügyét tárgyasa. Remeny-ik neun 
elfő esetben áll a bíróság előtt- Sú­
lyos festi sértés miaut annakidején 
három hónapi fogházat kapott és, 
idén nyárom közellátási vétóég 
miatt a debrOaeoi uzsorabíróság 
100 forint pénz-büntetésire ítélte. 

A bányavidéken olcsó áron 
összevásárolta a bányászok 
iUe’unétiyszenét vagy pedig sza­

lonnára, húsra kicserélt®»
Ezt a szalonnát itt az alföldön sze­
rezte be olyan módon, hogy a szé­
niét teherautón ideszállítvaj drágáin 
eladta, iHe-tve kicserélte élelmi- 
ciikikekcrt. Az ügyészségi • kihallga­
tnám Rememyik beismerte bünö 
ségét cs megbánó hangon vallott, 
a tárgyaláson azonban negkisé- 
reite azt a látezatot kiejteni, mintha 
bűméit tájékozatlanságból követte 
volna el abban a hiszemben, bogy 
Semmi "örv én yC PencSct nem tef,z. 
íüóruJJ» mattié .»mMiJwúV »m^***1

egyik munkásbiró egy rende­
letre hivatkozva azt mondta, 
hogy e,, mogtalálkidó a 132-es 

számú Magyar Közíöuybeu. 
Erre Rcmcoylk így szólt: Ez a, 

133-as Közlönyben van.
A vádlott, a .tanúk és szakértők 

vallomásaiból kibontakozó-1 a 
nagyarányú fekotézés és mimidlemr 
összegeave meg-alla-pitovta a mur 
kásjbiinóság, hogy

Remcnyik 660 mázsa szenet, 
130 mázsa fát és 41 mázsa bú­
zát hozott törvénytelenül és a 
megcngdoitncl drágább áron 

forgalomba.
Az egyik tanú ifiin-on.llu, hogy ő 
tartozott Rem-emyilknek 3 kiló hús 
és 2 kiiló zsír árával, aminek 'fejé­
ben ez 10 mázsa szenet kért tőle,
a-mit ő szőrűit helyzetében meg is 
adott.

A mu-nllvásbíróság majdnem két 
őraii tané csikó zás után hozta meg 
az ítéletet, mely szerint Reményit
Gyulát folytatólagosan elkövetett 
Iközelllátáis érdekeit ■ Vésrólyczlelő 
büntet#, áu-diráigíó visszaéés 46 üzér- 
Jtiedcs miatt

Ji ávj i-tídic, ivccokí-

vüj. háromezer forint anyagi 
clégtétól megfizetésére kötelcztó 
Ttozapofgár, Görbeháza, Haj. 
diiseoboezlé teriilitcről ö‘, l‘a- 
ra-sznyu községből pedig egy 
évre kitiltotta, iparigazolvá- 
iiyát azonnali hatállyal d- 

vonhi.
A tárgyai ás egyik órdeíkc-ssége az 

volt, hogy reggel kdlemefcor kircn- 
delit debreceni ügyvéd kcpvisélbo 
Remenyiik védielimét- Tíz óra után 
repülőgéppel megérkezett a védő 
egy miskolci ügyvéd, aki átvette a 
védelmet- lieiszéd-cbe-n be akainta 
bizonyítanii, hogy védence, nem­
hogy nyerít volna a törvénytelen 
üzleteken, ha-nom egyiem-esen tőnk- 
reiment. A munkásibíirákat nem tc- 
v-esiztet-te meg -ez a 1-ethrfefien állítás, 
pedig az ügyvéd annyira mOn-t a 
ravfiszkodásbam, hogy a védőbe, 
ezéd elejém c-gy párszor ojvtársaik- 
neik sz-ól-ítótta a birákafE De vájó 
színűié* látta az arcokról, hogy 
nem hatódtak meg a ú-iniju-siol 
így a beszéd második felében már 
,.uraim“ ée „méltózta-Stsék“ kifeje­
zéseiket' használt.

gadják demokráciánk külpolitikai 
sikereit. A szabadságharc százéves 
évfordulóján végre megvalósul 
Kossuth álma: a dunavölgvj né­
pek szoros együttműködése. Sőt 
ennél még több is: a demokra­
tikus, békeszerető népek közös 
frontja a hatalmas Szovjetunió ve­
zetésével. Békében akarunk élni, 
biztosítani akarjuk) hazánk függet­
lenségét és demokratikus fejlődé 
sét az imperialista zsarolók tö­
rekvése ellen.

A megyei konferencia legfon- 
tosabb feladata, hogy meg­

tárgyalja- a pártlagkönyvescréve! 
kapcsolatos tennivalókat. Országos 
értekezletünk jelszava ez volt1 
„Tagkönyvcsercvel zárjuk szoro­
sabbra pártunk ideológiai és szer 
vezeti egységét.1- Ez azt jelenti, 
hogy nem egyszerű technikai, kér­
désről van szó. Minden párttagun­
kat meglátogatjuk, politikailag 
tisztázzuk velük a urai helyzetből 
adódó problémákat, megnézzük 
milyen újságokat és könyvekét ol­
vasnak. Így értékes élvtársakat fo­
gunk’ közelebbről megismerni, akik 
jól dolgoznak, do szerényen a hát­
térbe húzódnak, most végre köze­
lebb hozzuk okét a pártvezetéshez. 
Tisztázzuk, hogy milyen fronton 
dolgoznak elvtársaiuk. Sokszor 
azokat, akik nem közvetlenül a 
pártban * végzik munkájukat, lebe­
csülik. Ezen változtatni fogunk, 
kellően értékelni fogjuk a mun­
kásosztály érdekében tett erőfe­
szítéseiket.

A pártbizalmi hálózat kiépilé* 
sóvei nemcsak hatalmas aktívát 
építünk ki pártunknak, hanem a 
tízes csoportokon keresztül szer­
vezeteinket ráállítjuk a tömeg­
munkára.

Nagy jelentősége van annak, 
hogy a népollenes, korrupt, er­
kölcstelen és karrierista elemeket 
kihagyjuk sorainkból. Meg va­
gyunk győződve arról, hogy erőn­
ket ez hatalmasan megnöveli, 
újabb ezrek fognak pártunkhoz 
csatlakozni a megyéiben.

A régi illegalitásban dolgozó 
elvtársaknak elismerjük mozgalmi 
múltjukat, ezzel megbecsüljük a 
Horthy-rendszérbcn végzett áldó 
zatos munkát. Már több volt, szo­
ciáldemokrata elvtárs jött hozzám 
és örömének adott kifejezést azért, 
mert pártunk beszámítja tagsá­
gukba az elnyomatás alatti mun­
kásmozgalmi időt. Ez a lépés szo­
ciáldemokrata élvtársainkkal való 

apcsojatainkban is kétségtelenül 
javulást, fog hozni.

Alii. hajdúmegyei konferen­
cia jó munkát fog végezni 
az egész megye és népi demokrá­

ciánk szempontjából. Eredménye­
ink. tudatában fáradhatatlanul fo­
gunk tovább küzdeni a hároméves 
terv megvalósításáért, megyénk 
felvirágoztatásáért, a népi demo­
krácia megvalósításáért, » *■"*- 
eializmusórt!
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Dagad az „M" jegyzőkönyv 
hamisításának botránya

\ moszkvai rádió durva kohol­
mánynak minősíti a Berlinben fran­
cia engedéllyel megjelenő „Der 
Courier" c. lapnak azi a híréi, hogy 
a Ruhr-vidékcn kommunista ösSze- 
ekiivést fedezlek fel. A lap széria' 
»4 úgynevezett ,.M“ jegyzőkönyvbe« 
körvonalazott összeesküvés a Ruhr- 
vidék iparának megbénítására írá­

st-.nyalt és egyes la.pok azt áliiloka 
hogy a jegyzőkönyv a kommunista 
pártok tájékoztató irodájától szár­
mazik. A moszkvai rádió ezzel knp-

A közalltalnmzollak
arcképes

igazolványainak
érvényessége

A közailkalmB'zottak íé'.á.rujegy 
váltására, jogosító arcképes igazol­
ványainak az 1948. évre. történő ér­
vén vési lé-» határidejét :ée ezzel kap­
csolatba. n az 191-7- évre érvényesí­
tett arcképes igazotványok érvényes­
ség! idejét a MÁV igazgatósága 
1943. január 314g' moghossz,abb:i- 

.-tótba. Az igényjogosultak a lakó­
hely szerint illetékes MÁV igazgató. 
Ságoktól szokásos módon január vé­
géig pótdíj fizetése nélkül kérhetik 
arcképes igazolványaik érvényessé­
géire* meghosszabbítását.

csőfalban mcgállaphja, hogy a ko­
holt kommunista összeesküvés körül 
keltett nagy zenebona tuliajdoiiképcn 
arravaló, hogy a vitán kuzvélejné- 
n,vének figyelmét eltereljék a nyugat, 
németországi övezetnek munkássá- 
fiának éhségszlrájkjárél és n növek­
vő eícgületlenségről.

A moszkvai rádió jelentette, hogy 
a berlini „Tägliche Rundschau" a 
német szocialiejö cgységpárt nyílé t- 
koze.táf közti a nyugati hatalmak 
sajtójában az. áilí'ólagos nyugat-

némelorszá-gi kommunista összees­
küvésről ttrjosztelt szenzációról. A 
német s-zocilasia cgységpárt — 
mondja a nyilatkozat — megbó- 
lycgzi a«$ angol—amerikai titkos 
szolgál»! és Sajtó durva rágalmait- 
A 'Nyugat-Német'OsrzágbM állítólag 
tervezőit kommunista szabo‘á.z9ró! a 
megállapítja, hogy az „M“ jegyző­
könyv durva hamisítás, az angoi— 
amerikai monopolisták és német 
ügynökeik újabb mesterkedése.

NNDSz
A heten a, következő helyeken tar­

tunk nőnapokat délután 5 órakor:
Belváros ceütöílüii: dr. Juháaé Géz«. 

Hé; Vegonsyár csütörtök: Gyökeres 
Józsefnél Kerekestelep csütörtök: Ma- 
£<»■* Györgynél Szotyorjielep péntek: 
if’ánhidi Józsefnél Nyúlás szerda: dr. 
Jtévcaz Gézénél Tégláskert kedd: Hajdú 
Kézéi Rokkamtelep kedd: Földes Vil­
mosáé ; Csapókért csütörtök: Kukk 
Györgynél Gerébyletep csütörtök: Haj­
dú Róza; Woiaffkatelep szerda: Né­
meti Józsefnél Rákositelep kedd: Por- 
’ o'iúi Kata!in; Klinika csütörtök: Né. 
ineti Józsefnél Szabadságtelep kedd: 
Gyökeres Józscfnc.

ANYAKONYV
Születések: Juhiig* Béla kőműves, 

t-vn; Aidái Péter »/'állító. Péter; Szi-'n» 
P' i m ti-5ztv. Péter; Hadzsi Ant.i! 
L't«%<'{., Antal; Köteles Mihály MÁV a.U 

István; Elek József ím., József. 
Eljegyzések: Lciriiiczi Imre—Takács 

APirgit.; Magyar Gyula-—FiVlöp Ilóza. 
Mzarságok: Szentesi Géza—Balogh 

Margit; László József—Dóka Zsuzsán­
ál«: Cserfa György—Vá.’yi jXa-gy
Magda.

Halálozások: Szarvas József gazd.. 
no éve». Ebes 56. Hajdú János r. fiz.. 
•;ö éves. Nagycsere. Sütő Sándor MÁV 
lóejl.nőr. 44 éves, Macs. özv. Tökéi? 
y- encné Imre Ilona. 40 éve.«, Bocskai, 
fér 5.

'"rádiót"

. SOLTÉSZ-tól, Kályin.tér 2. so

14 tagú munkásbrigád indul gátépítésre
Földesről

Az ái'vízsúj'ofcta terütefejoro 1-1 
tagú roham munkás-brigád indult 
Földesről. A műnk ásókat rövid 
űr, in p segg el .búcsúztatták, melyen 
beszédet Gál Zsigmond, a MIOT 
ejnökc mcmclo't. A búcsúztatáson

megjelenítek a Magyar Kommunista 
Párt képviseletében SzöHöSi Imre, 
a SzociáildemOfcrafa Párt részéről 
Gált Zoltán, Lén árt Ferenc és dr- 
Webcr Gyula köziségi orvos.

Kivégezték 
a leánygyilkos műegyetemistát
A budapesti rögtönítélő bíróság 

szombaton tárgyába Rosenhoífer
Jenő volt műegyetemi baíilga'ó 
bűnügyét, aki január 8-án ept© a 
Szabadsághegyen megölte és kira­
bolta Tiszavölgyi Idáit. A bíróság

Rvsenhoffer Jenőt köjtSáJtali ha. 
álra ítélte.

A halálos ítéletet szombaton dél. 
után háromnegyed " hált őr akar 
végi'« hajtották az elvetemült rab. 
/".gyilkoson.

Február 14:,
az újságírók Görbe Éjszakája

Benne vagyunk a farsangban, a 
bálrendezők és a blozók igyekez­
nek kihasználni a rövid báli idényt 
A bálok sorában az utolsó, az 
Újságírók farsangzáró Görbe Éj­
szakája feledhetetlen lesz. As új­
ságírók báljának rendezősége már 
előkészíti a pompás mulatságnak 
ígérkező Görbe Éjszak ezernyi 
meglepetését, a világvárosi műsort,

a jelmezt, a szépségversenyt s 
mindazt a sok eszközt, amellyel 
az eddigi Görbe Éjszakák, de as 
■idei bálok közül is kiemelkedik 
ezt a hagyományos újságíró bált. 
Már most jegyezze elő: az újság­
írók farsangzáró Görbe Éjszakája 
február 14-én, szómba,tn este az 
Arany Bika dísztermében!

Világosságot a falvaknak!
Kevés a g»Gtróleumkiu$alás, az Is rendszertelen

A hét közepén a Vármegyei köz- 
gyűilésen a törvényhatósági bizott­
sági tagok felszólalásainak vissza­
térő refrénje volt: elégtelen a P®t- 
röleumeflátás a vármegyében- Fa­
zekas József eívtárs, az MKP 'ör- 
véiiyhat'ó'sígi bizottsági tagja be­
szédében kifejtette, hogy a falvak­
nak juttatott petróleumkiutalás ke­
vés, s az is rendszertelenül fut be. 
Követelte, hogy a jövőben a deb­
receni tanyák és a bajdúmegyei 
falvak rendszeres peíióleumkiuta- 
1 fisban részesüljenek.

Megkérdeztük Ménes János he­
lyettes polgármester elvtérsat a 
debreceni pctrőlc-umikiiu tatással 
kapcsolatban. Ménes eívtárs el­
mondta, hogy Debrecen még min­
dig néni kapott pctróleunikiuta- 
Jást januárra- A külsőségük petrő- 
[ieuminségénok kiküszöbölésére Si­
kerül! elintéznie, hogy két debre­
ceni nagykereskedő cég, melynél 
nagyobb mennyiségű petróleum 
volt más célra 'báróivá, 6000 kg 
petróleumot bocsátott a városi cl- 
liátutfaJiok rendezésére. Enn/fc a 
petróleumnak az elosztása az el­
múl; héten meg is történt. Sajnos, 
meg kell állapítani, hogy a város­
ban 11 ezer ellátatlan család van 
« így a városi ellátatlanok részére 
á‘tagbaII fejenként félIUer petró­
leumot sikerült biztosítani. ,\ fél 
ilter petróleum körülbelül egy 
hétre elegendő mennyiség. Sajnos, 
az. Anyag- és Árhivatal ásványolaj 
ellátási oz.'áíya nem gondoskodik

ACULLO MOZI
Ma utoljára!

SZÉP lány állast keres 
Hétfőiül! Verhelf francia film:

Szelemek városa
1. A BÚN UTCÁJA,
2. A FEHÉR EMBER. 

Eloadások hétköznap rt, u. 4, 8, a, 
varár. é$ ünnepnap d, c. ú.kor,

d ii. 2, 4. fi. 8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ MOZI
Ma utoljára 2, 4, 6, 8, órakor 
csak 16 éven feliüeknok BORCIA 
LUKRÉCIA, a romlás aszoriya. 

Francia filmremek

Hétfőn 3.30, 5.45, 8 órakor 
Chapijn vitagfilmje: A DIKTÁTOR 
Jegyelővétel cl. » 10.30—12,30-ik.

Január

rendszeres pe|vóieumkiuta]ásró| s 
így az ellátás Debrecen számára 

ötlGlsz6rüen folyik.
A napokban Ménes «jvlárs fel­

megy BudapesW s megpróbálja 
kiharcolni az Anyag- és Árhivatal- 
ná], hogy havonta. rendszeres 
petróleumiki-uta'íást biztosi‘annak a 
város részére.

Ezután dr." Pá,Szt0r József,a köz- 
ponrlai járás főjegyzőjét kérdeztük 
meg n megye ejlát'ásáról.

Pásztor eijylárs felvlLigosí'ásá 
szerint a megye állandó petróleum, 
ellátási zavarokkal küzd. Pártunk 
képviselői kint jártak a megye 
különböző községeiben és megálla­
pították, hogy az Anyag, és Árhi­
vatal peíróle-umellátása rendszer- 
teltio. A megye községei a Jjcgl-ehe. 
tétlenebb helyzetben voi'ak az el­
múlt hónapok folyamán és hely­
zetük ma sem változott. A köz­
ponti járás, melyhez 13 község és 
pedig Balmazújváros, Egyek, líaj- 
dúdorog, Hajdúimdház, llajdú- 
sámison, Júzí-a, Mikepárcs, N&gy- 
fülöp, Xyirábrány, Nyírmárton- 
falva, Téglás, Tiszacsege és Vá. 
mospércs tartozik, december bú- 
napra 12 ezer Jiter petróleumot 
kapfitf, Tekintettéit arra, hogy a 
ját-áibaii 24.061 ellátatlan önálló 
jház'tair'ás van s azonkívül 15.872 
Istálló, amely villanyellátásban 
nem részesül, háztartásonként fél. 
kilogram petróleum sem jtttot’t de­
cemberre. A januári kiutalásnak 
Tgyoiüro híre sincs- Tekintetbe kelj 
venni még azt je_ hogy a dohány
simításokhoz jelentős mennyiségű 
pc rólenmra van szükség és hogy 
azok a községek js, melyek Deb- 
r.’ecnliő! a Világítási Vállalattól 
kálinak áramot, nem jutnak hozzá 
korlátiáin mértékben s részben szin­
tén pctróicuinelilátáara szorulnatk, 
’gy a helyzet egészen kataszTófá- 
1 isirak mutai'jkozik. A 12.0»» lA'r 
petróleumból kellő t biziosjtai az 
iskőútv és egyéb közintézmények 
szükségletét is.

A központi járóinál alig jobb a 
lejyzet a megye három városában:

17’ 18' 13 MEicOR MOZI szombat, vasárnap, hc'.íü
BOB STEEL új vadnyugati lialandorfiimje!

Panlcrációs cowboy
_ Filmen soha nőm látott pankrációs viadal a ringlien 
Ezenkívül; TOM TYLER icgiijabbkalanrlja: AZ UJ SHERIFF 

cl„ , .... MAGYAR ÉS AMERIKAI HIRADo 
" oá»#«* hétköznap tél 4, (él 6, fái s; vasárnap fél 2, fél 4, fel 6 

1*« 8 »i'aUw,

Hajdúböszörménybtm, Hajdúnáná­
son és Hajdiíezobos^jón is, és ta
lóm még súlyosabb a püspökla­
dányi járásban, amelyhez Nádud­
var, Földes, Tejótjen, Kaba, Püs­
pökladány és HajdiúSizovát tarto­
zik.

Egészében meg kel állapra- 
nunlk hogy Drbrecenu'k és Hajdú 
vármegye 22 községének petróleum, 
el látása nem megfelelő- Követjük, 
bogy Hajdú megye rendszere« és 
megfelelő porróleume,3átásbaji rc- 

- kúzesüljön, mert lehetetlennek tart. 
á[fiuk ez', bogy a termelésben szoj-

gaímaÉain dogozó hajdilágj parasz­
tok ki légének zárva abból a mi­
nimális kul’uräiis lehetőeógfoőí, 
amit a világítás jeleni.

PÓSa Pé;ftr.
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Vörös cs 1 
riákkal fellő 
1)VSC sportosa
után a
III. hajdúm
szész-tvevöit. II

Előre

KOZELLATAS
ÉrtöSitcm a/4 5 holdon felüli gazdál­

kodókat, akik íöldaddfizetdfii, illetve 
beszo-Lgáltaási kötelezettségüKnek eleget 
tettek, hogy tcxtilualványt — egyelőre 
korlátolt mértékben — kaphatnak a 
gabona!rodában, Városháza, íólemélet 
10. fczámú szobában. Szüksége** okmá­
nyok: Adóív, őrlcei tanúsítvány, adó­
igazolás, illetve beezolgáltatási lap. — 
Polgármester.

Tengeríliszt kiosztása. A hatósági 
élfclmitízorjegy 10. sz. kukoricaszoivé- 
itycre, valamint a pótjegyek 17. én 18. 
szelvényére tengeriliszt szerezhető bé 
kg-ként 1.20 forintod egységárban.

Szapankiosztás. A athósági élelmi­
szer jegy I. kategória-beli jegy 70-b. 
nyomtatvány „0“ szelvényére, vala­
mint a 0—1 éves cseceemök január 
havi „B“ szelvényére 1 db 20 deka­
gram súlyú mosószappan szerezhető 
be kg-kent 7,20 forintos egységárkon 
a füszerkiskereskedőknél, iUatszeréáSek- 
nél, droguistáknál és feítékkcreskeduk- 
néle A fűszer kereskedő kiutalásuk át­
vétele végett a legsürgősebben megje­
lenni szíveskedjenek.

Petröißumjcgy eísz«imoiása. A pe-tró 
1 euméloeztással foglalkozó kereskedők ?. 
petróleum jegy ée pót jegy 2. számú 
szelvényével az Á—K betűvel kezdődó 
nevüelc január 21-én, az L—Z betűsök 
22-én számoljanak el.

Textil vásárlási könyvök kiadása, A 
tra tikokban kapható igénylőlapok 
alap, személyek ezerinti foglalkozás ki­
töltése után, a körzetek előtt kihelye­
zett ládákba az igénylőlap bedoban­
dó. Január 19-én Á—F betűig tartozó 
utcágban lakók, 20-án G—M betűig 
tartozó utcákban lakók, 21-én N—Sell 
betűig tartozó utcákban lalók, 22-cn 
Sz-tői végig tartozó utcákon lakók. 
Az így beadott igénylőlapok feldőlgo- 
záicia után az igazolvány kiadása sor­
rendben január 28-án Á—F-ig, 2.9-én 
G—M-ig, 30-án N—Seh-ig, 31-és 
Sz—'A-ig. Az igazoványért járó térítési 
díjat, 2 forntot mindenki készen tart­
ea. Akik az igazolványokat a fenti

időpontig nem igényelték, abból ki ma. 
radván, csak később igényelhetk és 
kaphatják meg igazolványukat.

XIII. körzeti iroda felállítása, trte. 
fíti a közellátási ügyosztály az 1. 
körzeti irodához (Bethlen-u. 10. szám) 
tartozókat, hogy g. Hatvan-u. páratlan 
oldala, Pulezky-u. által határolt Mep- 
ter-u. mindkét oldala, Crigckort, Kön­
tösként, Hatvan-íz. kertben lakók jan. 
19-től élelmiszer jegyeiket, kenyérjegyei­
ket és a közeli átáseti kapcsolatos 
egyéb igényeiket a Hatvau-u." 25. ez. 
«alatt (volt muukáerő nyilvántartó hi­
vatalban) igényelhetik, az újonnan 
felállított állandó körzeti irodában. A 
fel nem sorolt utcák által határp.t ré­
szen kíviileéő utcák éo kertek lakosai 
a régi I. számú körzethez tartoznak 
(Bctheíen-u. 10. szám) és a közelfátás- 
saJ kapcsolatos igényléseiket ott iw* 
közölhetik.

Petróleumkiosztás. A közellátási
ügyosztály értesíti a pátróíéumjeggyet 
ellátott közönséget és & kereskedőket, 
hogy a petróleumjegy ée pótjegy 5. 
számú szelvénye egyenként fél liter 
ptróí emura érvényes és beváltható. 
-Vzok a kereskedők, akiknek még kéez. 
letúk van, készletüket a 3. ez. jegyra 
kiadhatják és kötelesek is kiosztani. 
A következőkben ezétosztásra kerü ó 
petróleumot a kereskedőknek — a 
szakosztály által kijelölendő — máeik 
csoportja fogja, végezni.

leKiiÜdoütáft^ái Hl H
lictl<í

délig beválthatja textiliizie!
Fiac-u. 21

K6 hold toriilelel osztott ki 
házhelynek Hajdúnánás
Hajdúnánás város elkészítene 

házheiyoszlási tervezetét. A terv » 
város északi részéhez csatlakozó 
Nemes, B a r‘h a és Somogyi-féle 
igénybevett földeket parcellázza 
fel-

A terület 126 hold, a vasútállo­
más,lói két és fél' kilométerre fek­
szik s minit vezet odáig, A t-frv 
szerint a területen négyszáz par­
cella létesül négy utcával és egy 
főutcával s egy része park léSesité* 
férő szolgál. A .vízellátás ie nagv- 
t'cfzt biztosítva van.

A -tervezetet fejküMik ióváliagyás, 
végett az építés é$ köziuunkaiigyi 
miuiszlérimnbeu

i

A féld ís'/.itel 
ben a terein 
transzparens 
legfőbb jeisza 
demokrácia út 
ér,!“ A balold 
a következő jt 
felirat: „Tágki
szorosabbá pa 
szervezeti egy 
ben is felírató
vözöijük a Ül 
ferecia összes 
cal a termelés
rasztszövetkeze 
ti a pártsajtó 
súlyozó jclmoi 
lap“ támogat] 
jé, támogasd 
eir.elvényr liá 
Rákosi elvtárs 
zetőséget eltel 
..Tiéd az őrs 
ted!!“ Mellet 
Vagongyár, a 
gyár termelés 
lűdését muiatúl 
sik oldalon 
mezőgazdaságij 
láthatók. j 

Az emel' én| 
V-zdésekor fe

Szobck elvi 
1ÍP országos 

cost Mátyás 
,-rszág kül 
.clyzetéröl, p: 
.unkájáról é 

jövő feladatai: 
Gazdasági 

m ádépte azt a 
a polgári, libi 

:<S népi dem oki
«Pártunk nem 

jelszavakat, h. 
to.ta fel tagja 
rünk gazdasa< 

■ bankok állati, 
■ Iparunk tekir, 

ellenőrzés ala 
80-as évek ele 
paraszt lába a 
del. Most a 
nép kezébe k 
nyitása is.. Az 
funk, a szocia 
nftnkct. (Leik, 

Ismertette é 
I a hároméves 

ségeit s hang: 
terv elején az 

* Hó helyett esi 
ja beruházni, mo 
Ä mény arra. hn
H tusokat pótol: 

I melésünk egy 
az idei évbet 
1038-as nívót.

1

I

SES
soltész

•lant:
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mistát
Ikö-élá'tali ha,

jzoajbaton dél.
6»" áraikor 

g vetem ült rab.

\kája
Bégversenyt s 
I:özt, amellyel 
zakók, de as 

kiemelkedik 
I vjságiró bált. 
Iió: az újság. 
\be Éjszakája 
I este ás 
lében!

kell álliapPa- 
In-k és Hajdú 
pefc petvélcujn. 
|.> Kévetejük,
I rendszeres és
kilátásban ri­
le tlerraiek tart. 
hetesben szőj-, 
jdüsgi panasz­

aikból a mi­
i-éh erő jégből,

Pósa Pé;er.

I k, abból liras- 
Kép yelhet.il és 
lányukat. 
leláJiiUsa. ®rtc- 
krtály az 1. 
kn-u. 10. szám) 
l.'au-u. páratlan 

határolt Mer- 
loigelfert, Kőé­
iben lakók jan, 

kenyórjegyei- 
Ifsu kapcsolatos 
ítvau-u. 25. «?. 
lyilyántíirtó hJ- 

az újonnan 
|ti irodában. A 
gtal határp-t ré.

kertek lakosai 
fcdií-5 tartoznak 
lés a kózeUátáje- 
Iteeiket ott w

IA közellátási 
letroteumj eggyel 
b, kereskedőket, 

óé pót.jegy 5. 
jkéot fél liter 
lés beváltható. 
Kaek mis kész­
ít 3. sz. jogyra 

is kiosztani, 
Iztásra kerüli 
Időknek — a 
Icndä — másik

oszlott ki 
Idűnátiás

elkészít« fe 
léi. A terv s 
r csatlakozó
I Somogyidé;»

parcellázza

I a vas utál! o- 
bméierre fek- 
liáig. A “trv 
négyszáz par­
tival és egy 
[park iéiesité- 
fi'ás Í6 nagy­

ik jóváhagyás 
gözmurtkaügyi

A népi demokrácián keresztül
A SZOCIALIZMUSÉRT

Szüfoek András államtitkár beszédével megkezdte taiiáeskozásait 
itz 1KP Ili, liajdűiiiegyei konferenciája

Vörös és nemzetiszínű drapé­
riákkal fellobogózva várta a 
jjvSC sportcsarnoka szombat dói 

l^n a Magyar Kommunista Párt 
pl hajdú megyei konferenciájának 
.„átvevőit. Három órára zsúfold-

'

s'.g megtelt a terem a küldöttekkel 
és a vendégekkel. Megjelentek 
Debrecen valamennyi üzemének 
megválasztott képviselői s ott vol­
tak Hajdú vármegye 22 községé­
nek és városának megbízottai.

Előre se népi demokrácia útján
\ feldíszített cmlvénnyel szem- 

ben a terem végében hatalmas 
transzparens hirdeti a konferencia 
legfőbb jelszavát; „Előre a népi 
demokrácia útján a ssocializmus- 

I“ A baloldali erkély oldaláról 
pöveíkczü jelmondatot hirdeti a 

, :;rat: „Tagköny vcscrcvel zárjuk 
szorosabbá pártunk ideológiai, és 
szervezeti egységét!“ Vele szem­
ben is feliratok olvashatók: „Üd­
vözöljük a Ili. hajdúmegyei kon. 
ferecia összes résztvevőit,“ „Arc- 
ral a termelés felé“ és „Erős pa- 
rasztszövclk özeteket!“ Nem. maradt 
"i a pártsajtó fontosságát hang­
súlyozó jelmondat sem: A „Nép­
hit támogatja pártunk politiká­
it támogasd a „Néplap"-ot!“ Az 
emelvény háta mögötti felirat 
Rákosi élvtársat és a központi ve­
zetőséget élteti s büszkén hirdeti: 
..Tiéd az ország, magadnak éjá- 
taUl“ Mellette egyik oldalon a 
Vasongyár, a Bőrgyár és a Textil- 
gyár termelési eredményének fej­
lődését mutató számadatok, a má­
sik oldalon Hajdú megye őszi 
;.;stógazdasági munkájának adatai 
láthatók.

Az emelvényen a gyűlés meg­
kezdésekor fennül a megválasztott

elnökség. Tagjai: Szobák András 
államtitkár, Szabó István megyei 
titkár, képviselő, Fazekas József, 
Sándor László, Kulck György né, 
Nagy László, Király László 
Németi József és Badó- István a 
megyei bizottság tagjai, Csiffra 
Sándor képviselő, Molnár Győző 
rendőrfőkapitány, dr. Torma Kál­
mán alispán, Sallai Róbert honvéd 
őrnagy Molnár József szakszerve­
zeti titkár, Husi József,- (Vagon- 
gyár), Csibére Ágnes (Nádudvar), 
Szathmári Imre (ílajdúböszöf- 
mény), Deák Imréné (Hajdúsám- 
son), Kocsis Géza (Tiszacsege), 
Fekete Sándorné (Téglás) és 
ölvedi Lászlóné (Hajdúhadház).

Fazekas József elvtárs nyitja 
meg a konferenciát s közli, liogy 
díszelnökéül Rákosi elvtársat és 

a központi vezetőséget választot­
ták meg, majd közli az elnökség 
névsorát. Ezután ünnepélyesen 
megnyitja az MKP III. hajdú me­
gyei konferenciáját.

A vasutaszenekar előbb a Him­
nuszt, majd az lnternacionálét ját­
szotta el s utána Szobek András 
államtitkár, a központi vezetőség 
tagja tartotta meg politikai beszá­
molóját,

Szobek eli'iárs beszámolójat
Szobek elv társ bevezetőben elö­
li P országos konferenciáján Rá- 

osi Mátyás elvtárs beszámolt az 
ország kük és belpolitikai 
..vlyzetéről, pártunk eddig végzett 
.unkájáról és irányt mutatott a 

. jvö feladataira nézve.
Gazdasági' téren Magyarország 

á.lépte azt a határvonalat, mely 
a polgári, liberális demokráciát a 
népi demokráciától elválasztja.
Pártunk nem hirdetett hangzatos Ságoknál, a közoktatásban és

8 milliárd forintos kieséssel kellett 
számolni, de ezt az óriási veszte 
séget is sikerült behoznunk.

Mindezeket a komoly gazdasági 
eredményeket nem értük volna e 
politikai eredmény nélkül. Köszön­
hetjük ezt elsősorban annak, hogy 
fegyveres alakulataink: a rendőr 
ség és a hadsereg a nép irányítása 
alatt állnak. Ahol még van tíszto 
galni való, így elsősorban a bíró-

jelszavakat, hanem munkára szólí­
tó.ta fel tagjait. Legdöntőbb sike­
rünk gazdasági vonalon a nagy­
bankok államosítása volt. Ezzel 
Iparunk tekintélyes része állami 
ellenőrzés alá került. A bankok a 
30-as évek elején, évenként 18.000 
paraszt lába alól húzták ki a föl­
de!. Most a bankállamosítással a 
nép kezébe került a termelés irá­
nyítása is. Az út amelyen elindul­
unk, a szocializmus félé visz ben­
nünket. (Lelkes éljenzés és taps.)

Ismertette ezután Szobek elvtárs 
a hároméves terv kezdeti nehéz­
ségeit s hangsúlyozta, hogy bár a 
twv elején az előirányzott í 10 mil­
lió helyett csak.85 milliót tudunk 
beruházni, most már megvan a re 
mény arra, hogy a. kezdeti mulasz­
tásokat pótolni tudjuk. Ipari ter­
melésünk egyre fokozódik s már 
K idei évben el fogjuk■ érni az 
l03S-as nívót. A rossz termés miatt

KEREKPART
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egyetemeken, a demokrácia 
MKP vczetsésóvcl ott is meg fogja 
vívni harcát.

Külpolitikai téren, a magyar de­
mokrácia a szomszéd népekkel 
való összefogás - szükségességét 
hirdeti. Erre az összefogásra szűk 
sóg is van, mert a népi demokrá­
ciánkat veszély fenyegeti az im­
perializmus részéről. A világ két 
részre szakadt: egyik oldalon áll 
a reakció tábora, élén az Egyesült 
Államokkal, a másikon a haladó 
nemzetek, élükö a Szovjetunióval

Ezután Szobek elvtárs a jobb­
oldali szociáldemokraták áruló 
szerepét ismertette. A Marshall-tcr- 
\ ot, mely az európai államok füg 
getichscgénck eladását jelenti, el­
sősorban ezek a jobboldali szóda 
listák támogatják, üdvözölte . ; 
jobboldal elleni harcot vívó bal 
oldali szociáldemokratákat és ki 
jelentette: a demokrácia fennállá 
sát nem tudtuk volna biztosítan 
a munkásegység és a demojirati 
kus érők összefogása nélkül. 
munkásosztály érdekeit lebjobban

akkor tudjuk megvédeni, ha egy­
séges munkáspárt alakul. (Hatal­
mas taps.)

Befejezésül pártszervezett kér­
désekről beszólt. A megyei konfe­
rencia hosszan eltette Szobek And­
rást beszédének befejezése után;

A vasutasok üdvözlete 
a közös pártnajpról
Fazekas József elvtárs felol­

vasta a hajdúböszörményi szak­
maközi végrehajtó bizottságnak, 
valamint a debreceni, állomás kö­
zös szociáldemokrata—kommunista 
pártnapjának üdvözlő táviratát.

Debrecen állomás kommunista 
és szociáldemokrata pártszervezet 
közös pártnapjáról üdvözletüket 
küldik a hajdúmegyei MKP kon­
ferenciájára a vasutas dolgozók.

munkás egység megerősítésével 
közösen harcolnak minden kom­
munistával á reakcióval szemben a 
hároméves terv mielőbbi sikeres 
befejezéséért. Elvtársi üdvözlettel: 
Barátság! Ruzbach Árpád titkár. 
Szabadság, Nagy István titkár, A 
táviratot a : konferencia tomboló 
tapsa fogadta.

Rövid szünet után Sándor 
László elnök nyitotta meg az ülést 

Kiss Lajos Nádudvar küldöttje 
rámutatott arra: hogy a demokrá­
cia gazdasági és politikai vívmá­
nyait azok tudják leginkább érté­
kelni, akik az elmúlt rendszerben 
is küzdöttek érte.

— Mi, akik. béresek cs roboíosok 
oltunk, megállapítjuk, hogy a. pa­

rasztok igen sokat kaptak a demo­
kráciától. Ha jpevés is még a gaz­
dasági felszerelés, de a kondákban 
és a gulyákban már nem az urak, 
hanem az újgazdák jószágai legel­
nek. Ma már egyenes derékkal, 
öntudatosan áll a paraszt az em­
berséges jegyző előtt. Más a hon­
védség és más a rendőrség vi 
szonya is a falu népéhez, mint a 
kakastollas kópék idején. A köz- 
ellátás terén vannak még bajok, 
egyre több a panasz a malmok fe- 
lcetózése .miatt. Mi, parasztok fel­
háborodva olvassuk ezeket a hí 
reket, mert a kemény munkánkkal 
teremtett kenyeret, mindenkinek 
érrdeme szerint kell szétosztani!

A jó
m mikásegységert

Némethi József debreceni titkár 
hangsúlyozta, hogy számtalan példa 
támasztja' alá: ahol ;ió a munkás- 
egység, o# jó eredményeket ért el a

deomkráuía is. A választási balsiker­
ből megtanulhatták a jobboldali Sao- 
ciáldemakpaifák, hogy a .komm urtis- 
tae-lőeneSeágigel csak maguknak és a 
demokráciának ártanak. A munkás- 
cssyséa megszilárdításának döntő 
feltétele a S racial demokrata Párt 
jobboldalának következetes felszámo­
lása. Harcos üdvözletünket küldjük 

konferenciáról a debreceni és 
hajdúmegyei becsületes szocialista tr­
ink, atkik szívós küzdelmet folytat­
nak -a. két munkáspárt jó viszonyá­
nak megterem léséért. Biztosaik va­
gyunk abban, hogy a. mérleg a bal­
oldal, a munkásegység barátainak 
javára fog. eldől ni!

Husi József vagongyári pártszer­
vezet titkára a gyár dolgozóinak üd­
vözletéit' hozta, a konferencia részt­
vevői . számára. Az üzemben döntő 
többségben vannak a kommunista 
dolgozók. Patronézs csoport juk Sin. 
fot András vczfósc mellett 34 vasár 
napon keresztül látogatta a falvakat, 
hogy a parasztságon segítsen. Vá- 
mospércsein isik,cila. KáikoSiielepen 
imaház, Debrecenben a Bartók- és 
Cstikoiw-fcoH égi um, a Hadifogoly 
Szövetkezet és számos egyéb munka 
elvégzése dicséri a vagon gyárt kom­
munistákat. Az üzemi termelés terén 
sem maradtak el, rohammunkáé cso­
portjaikkal a, hároméves tervei, a 
kitűzőit időnél hamarabb akarják 
befejezni.

Csuka Sándor bajdúsáms-oni párra 
elnök rámutatott a munkásság és 
parasztság egymásrouti'ilóságára. — 
Házakat építettek <i,z, újgazdák. Ma­
gunk földjét sa&nfjuk és ha még 
néiikülözünik i<t cg-y ideig, dr a ma­
gunk urai hiszünk! Afegke.Uőzzíik. 
erőnket és a. termelést is — fejez e 
be felszólalását a megy© egyik leg­
erősebb párt szerv eaet ének pn ponti - 
elnöke.

A hároméves le«*v <lebi#eeciii 
és lisij fiai .'megyei eredményei

Kővári László a Végrehajtó Bi­
zottság tagja helyi példáikkal mu­
tatott rá, hogy nemzetgazdaságunk 
Szcrkezeiti változása miben mérhető 
le Debrecenben. Megszűnt a nagy­
bankoknak profitot termelni, három 
nagyipari ütemünk; a Hajlított Bú­
torgyár, Kefegyär és a Rex-gyár, 
melyeik eddig á Hitelbank urainak 
hajtóttaik hasznot. MeigválVoziik a 
patras.ztság hitelellátása is a demo- 
kpatikus fizetésű bankpolitika mel­
léit. A hároméves terv során Hajdú- 
megyében 8,200.000 forintot fektet­
tek be, melyből 32 kilométer föl ti­
ntát és 20 kilométer kőulat építet­
tek. 300.000 Ff,-ért kö*utatfca ál­
lítottak föl és ugyanennyit fordítot- 
líalk osatormtisalíásca. te. A három­
éves orv beruházásaiból Debrecenre 
is telkintólyes öss®eg esc#,, aniiit a 
Világítási yáilSaMi a Hütöház, a 
népi kcfflégíumok, a kühaőaógek ko­
csi- és gyalogút jtaivíLására. fcirditot- 
Itilk. A tózségekben elvttársaink meg 
■ért eJti(ték pártunk vezeüőségének 
irányelveit, amikar az ős®i. vetést 95 
százalékban,• a, tavasziak alá szán­
tást 100, százalékig vógreb.ajtoHálk. 
A vetőma,getoátás biztosításával ki­
váló munkát végeztek Belién, Ecsedj 
és N egyesi elvlársak- A debreceni 
üzemek, a Vagomgyar és a Textil­
gyár toníiciési grafikonjai merede­
ken émelkednek, A. Vagongyárban 
munkájukkal előljárnak Balogh 
Endre a kocsiosztályról 125 százalé­
kos munkateljesítményévé!, N állási

Ferenc csoportja; a mozdonyoSiztá,- 
lyon 119 százalékos eredménnyel.. 
Ok értettek meg legjobban, hog}' a 
demokráciával szemben milyen köte­
lességei vannak ma adoilgoziótotak.

Rakó István a ..Néplap“ főszer­
kesztője példákkal bizonyította, 
hogy Európában és világszerte a 
népi erők hatalmas és győzelmes 
támadást indítottak a.z imperialista 
betolakodók és a hazaárulólc ellen. 
A kínai, és görög helyzet bizo­
nyítja, hogy csődöt mond az ame­
rikai nagytőke fegyveres beavat­
kozása, de kudarcba fullad a dol­
lárpolitika, a MarshalLterv is. Az 
amerikai külügyminiszter el fecseg­
te, hogy a, dollárkölesönökért tá­
maszpontokat keli átadui az ame­
rikai hadseregnek. Mi' elutasítot­
tuk a Marshall-tervet, mert nem 
akarunk az imperializmus támasz­
pontja lenni a Szovjetunió és a 
többi népi demokrácia ellen. Ma­
gyarország a béke támaszpontja 
lesz! A demokratikus népek bé­
kefrontja győzni fog, mert a de­
mokrácia, a szabadság és a béke 
ügye legyőzhetetlen.
1 A felszólalások után a konfe­
rencia résztvevői film előadás on 
vettek részt. A tanácskozások ma 
reggel Szabó István megyei titkár 
beszámolójával tovább folynak.

V58 km e r<> Iicíck*és
a ¥ÖFosmair-saá cán

Elszánt autós betörők jártak 
szombat délután Szakács József 
Vörösmarty-utcai vendéglős laká­
sában. A banda .tagjai a lakásból 
közel 8000 forint értékű ruhaneműt; 
irhabundáí; és egyéb értéktárgyat

*

OROMaMUHKA
a jamt-talalmahyu . I

KÖZEL.érTÁVOLLÁTÓ:
SZEHUVEGEHME l z

1
vilAg

nyaláholtak fel és begyömöszöltek 
a várakozó autóba. Az idejében 
értesített nyomozóknak sikerült a 
Sámsoni-út’ egyik kocsmájában el­
fogni a banda két tagját, a ná­
luk levő holmik egyrészével. Elő- 
áliitoUák őket a rendőrségre, ahol 
kihallgatásuk folyik. Minden re­
mény megvan arra, hogy a banda 
elmenekült két tagját is rövideseit 
kézrekeritik.

fieri? lesz febérhéi
Komnenov Pálnak, a KISOSz el­

nökének közbenjárására a fehér- 
hetet nem engedik megrendezni. A
letiltott árukat ki kell szolgáltatni •s °
a gyáraknak és remény van arra, 
hogy az áru néhány nap múlva vi. 
dékro is leérkezik.

csütörtökön este 7 órakor a Csokonai-szmhazban J^

Mulatni „Komikusok parádéja“
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Kedden délután 4 órakor nyilvános pártnap az Arany Bikában. Előadó: Kállai Gyula
országgyűlési képviselő, a központi vezetőség tagja___________

Isméi megavilik 
az MKF kbicsiinkimyviiira

A Magyar Kommunista Párt kői- 
céqHiköny vtára isnv11 megny: ik :l 
tagok Márnára a Kossuth-u. 2J. sz­
álait; központi székházban. Könyv­
tári órák minden dctután 5—6-ig 
tetetek- I’ö'kérik ázc-kut az elv társa- 
kát, akiknél még könyvtári könyv 
van kint, hogy azt h-al-adék- 
telmml juttassák vissza-

Népi sakkbajnokság
A eentenáiiumi »népségekkel k»p- 

MO-tatban hatalmas töntegrereeny in­
dul mcq a legnemesebb szellemi eport. 
l,an a sykkozá«ban is. A Magyar 
Dolgozok Országos Sakkszövetsége ta­
nyái. 25-ct, mint a sakk napját ün­
nepli orezázgszerte. A népi sakkbaj- 
nokeág ezen a napon kezdődik a 
MA DOS kcletma cya t-országi keriileté- 
ben is A népi sakkbajnokságot a 
helyi 48-as ifjúsági bizottság rendezi 
meg, de » MA DOS kelotmagyarorszási
kerülete, varmint mindegyik kötelé­
kébe tartozó tagegyesiüet egyetemle­
gesen iclajáulottu, a rendezéssel kap­
csolatban segítségét, és a népi sakk­
bajnokság programjának ikdd sózásá­
ban az egyesületek is aktív részt,
vesznek.

Versenyt keli rendezni minden köz­
ségben,' iskolában, üzemben, laktanyá­
ban és bármilyen más szervezetben, 
egyesületben, alkalmi tömörülésben. 
A versenyen korra, és nemre való te­
kintet nélkül mindenki részt vehet. A 
népi bajnokság egyéni verseny, de 
•szükség esetén csoportversennyé vál­
toztatható. A nevezési lapokat •» helyi 
48-as itjúeági bizottsághoz lehetőség 
szerint 20-ig juttassák el. A részle­
tekre vonatkozólag további feivilágo- 
sitásít 19-én délután 5—7-ig a vár­
megyei főispáni hivatalban nyerhető.

Centenáriumi pályázatok
Debrecen város és Hajdú vármegye­

központi 48-as Itjúeági Bizottságai 
pályázatot ír ki Debrecen és Hajdú 
várom gye ifjúsága számára. A pályá­
zaton réezlvehet minden 22. életévét 
még he nem töltött ifjú. vagy lány. 
A pályázatok jeligések, március 1-ig 
kdl eljuttatni a központi bizottság­
hoz (Debrecen. Városháza), A pályá­
zatokra rá kell írni a jeligét a egy 
„.Teiige" fdürntta.t ellátott zárt borí­
tékban ke.ll közölni * pályásé nevét 
és címét.

Pályázni a következő tárgyakból
lehet:

1. Magyar irodalomtörténet: A sza­
badságharc sikereinek é& kudarcainak 
visezat-ükröződcee Petőfi költészetében, 
rLegfeljebb 155 gépeié oldal.)

2. irodalmi tétel: Tetezcsszeriuti 
vers. novella, regény, (színdarab, lehe­
tőleg a, prnbad?ágharcai kapcsolatos, 
agy bármilyen más témakörből.

3. Magyar történelem: Az 1948-ae 
tti-rsadalmi átalakulás. (Alapul veen. 
dók az 1848-as törvények.) (Legfeljebb 
15 gépelt, oldal )

4. Szociológia; köy.épii-'kolák és egye­
temi ifjúság tttámpra: Iskolám, (iMct- 
vc tudomány ka rom) ifjúságának szo­
ciográfiai ( helyzete az 1947—48-as 
tanévben. \Legfeljebb 15 gépelt oldal.)

6. Képzőművészeti pályázat: a) Tot- 
»■;.(:(* szer jtti müved távlati kiállítás, 
b) Megadott téma- kidolgozása a- bi­
nt'ó bizottság előtt.V

6 SzAva>óvei*seny: a) Kötött: Ady 
End ix;: Ünnep a (lombon, b) Sza ba­
kim választott ve ve.

Az első vcrseuydíj iná • meg is ér­
kezett. Dv. Nyárády Miklós pénzügy­
in in. iéztcft eljuttatta Lvmhón> i «Ienö- 
jick, a bizottság elnökének, n tanul­
mányi verseny kezdeményezőjének ét? 
^zervezcijének a matemukká i versen)' 
győztesének szánt, vei-senydíját: egy 
márvány lapra, lie vezet t (lkv.es és míí- 
vérrzi kivitelű bronz dombormű vöt.

KERÉKPÁR V8RRQGEP
alkatrészek
VILLAMOSSÁGI cikkei kanksíá)1

Varrógépei viiianymoloh
veszek

bleiím HamN-u. 2
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Mi nem nyusziéit a parasztot, 
hiszem akkor magunkat 

nyúznánk
Az újgazdákhoz most sok régi gazda Is csatlakozott 

a sámsoni íöldmívesszövetkezeíben
Leszálltam a vonatról délután 4 dik. Eleinte gyengék voltunk és Aztán lassan fejlődtek, a trak-

.......... tor elcsépelte a földhőzjuttatottak
gabonáját és felszántotta a földe­
ket. Most pedig a darálómalmot, 
a ..kommunista malmot“ hajtja.

óra körül a sámsoni állomáson. 
Négy évvel ezelőtt repülök százai 
húztak el a falu feleiig minden pil­
lanatban fenyegetett az oktalan 
bomba és az értelmetlen halál. A 
falusiak akkor rossz hírekkel tér­
tek haza Debrecenből; nem láttam 
csendőrt, nem zúgtak a repülők a 
fejem felett és a falusiak jó híre­
ket, szép új kékzománcos zsíros- 
bödőnöket, púposra pakolt kosara, 
kút hoztak, a városból.

a wkoi
Pöfög

minist»“ malom
— -Mi pöfög? kérdi az előt­

tem haladó ember a szomszédjától. 
A hangról ítélve valami traktor 
neszé volt, de ilyenkor nem igen 
szántanak.

A kérdezett büszkén feleli: — 
A kommunista maiam! Sokat hal­
lani ma feketéző malomról, csaló 
malomról, de azt még nem hallot­
tam, hogy malmokat pártállás 
szerint osztályozzanak. Elindultam 
a hang irányába és tíz perc múlva 
ott álltam az udvaron, szekerek és 
emberek között. A szekerekről 
zsákokat hordtak be a nagy épü­
let középső ajtaján, az utcafelöli 
ajtóból szecskát, rakodtak fel az 
egyik szekérre, a, harmadik előtt 
féligkész kocsik, kerekek, ekék és 
egy vetőgép. Egy majdnem két 
méter magas ember lép hozzám.

— Talán ellenőr? — kérdezi. 
Nem — mondom és elmesélem, 
hogy mit hallottam az úton. Ezért 
voltam kíváncsi a maimra.

A hosszú ember elmosolyodik — 
Tényleg azt mondta, hegy kommu­
nista malom? — kérdezi és barát­
ságosan meglöki az időközben oda­
jött olajosruhájut. — Hallod Pista, 
mit beszélnek? Pista Guth István 
gépész; lassan barátkozik. Néze­
getjük a darálót, a, szecskavágót, 
bemegyünk a kováesmühelybe.
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— Ez most már könnyű dolog 
mondja Guth Lajos, a Pisla, test­

vére, de látta volna, hogy miből 
csináltuk. — Semmiből, monja az 
öreg Strnbu János, Barna Imre, a 
sámsoni Földmíves szövetkezet 
igazgatója elmeséli, hogy míg 
máshol nyolcszáz forintot kértek 
egy kocsi meg vasalásáért, addig a 
szövetkézen műhelyében, három- 
száznyőlvanhét forintért csinálják. 
Erre aztán a többi kovács is le­
szállította az árait. — És hogy 
tudják ezt megcsinálni? — kér-

ozem — Somló István a magas 
ságbót lehajol hozzám és ;t muta­
tóujját meggörbítve így szót: — 
Mert mi nem nyúzzuk a parasz­
tot, hiszen akkor magunkat nyúz­
nánk.

■—• A .szövetkezet —- magyaráz­
zák. felváltva -— 104(5 óta mükö-

nem mindenki látta be az előnyeit. 
Az anyaghiány is nagy volt. Csut- 
kaízíkkel melegítettük a vasat a 
műhelyben — monja Guth.

Idcszoliik az egész falu

— Sokkal olcsóbban darálunk, 
mint Zanoc Antal. (Ez a privát 
darálómalom). Es jobban — szól 
B. Szabó József, a szövetkezet 
egyik igazgatósági tagja. Nézze, 
akár a liszt! Lassan időszakik as 
egész falu .— világosít lel Mod/ir 
József, Budán Ferenc szerint csak 
az a hiba, hogy későn kezdték 
meg a darálást, mert a traktor de­
cember elejéig szántott.

— Nézze meg a szecskavágót, 
— mondja Cs. Szabó Sándor, -- az 
ám a masina! Eddig a faluban 
hitvány kéziszerszámokkal aprí­
tották a kukoricaleveleket szecs­

kának, ez szárastul, mindenestül 
viszi.

Az udvar végén a színben csép­
lőgép, vetőgépek. Öt üzemképes 

vető gépe van a szövetkezetnek. 
Tisztelettel nézzen ezekre, — mon­
ja Földi Iióza tréfásan, mert ezek 
gyártják maguknak, városiaknak 
is a kenyeret.

— Tavaszra lesz kerékgyártó- 
műhelyünk is — mondja Husstl 
Károly. Akkor jöjjön ki, elvtárs, 
még talán mást is láthat... — Mi 
less az a más — kérdezem a mel­
lettem álló K. Nagy Imrétől, _ — 
de az csak mosolyog és nem vála­
szol.

Jönnek a „eégi gazdák“ is
Este a pártban tovább beszélge­

tünk. Elmondják, hogy a szövet­
kezete as újonnan földhözjuttatót- 
iák alapították, de most már sok 
„régi gazda'' is tagja. Különösen a 
kovácsmübely vonza ökot.

A hosszas beszélgetés után az 
elvtársak kikísértek a félnyolcas 
vonathoz.

A jólvilágított, meleg vonatban 
eszembe jutott: mikor négy évvel 
ezelőtt Sámsonból Debrecenbe 
utaztam, az elsötétített vonat, 
eszembe jutott az az idős asszony, 
aki sírva panaszkodott, hogy meg­
jött a, fiáról a „cédula“.

És megértettem azt is, hogy mi­
ért mondta délután az az ember,

hogy ..kommunista malom“. Mert 
láttam az elvtársak munkáját, a 
szövetkezet fejlődését. Ha majd 
mindenhol less ilyen szecskavágó, 
darálómalom, kovácsmühely és 
még sok más szövetkezeti mező­
gazdasági üzem, ha, a, parasztság 
céljait, törekvéseit nem hagyja, a 
■reakciótól, a régi uraktól elsöté­
títeni, akkor a vonatokat sem kell 
többó elsötétíteni, nem lesz többé 
légiriadó és az anyák, feleségek 
nem kapnak „cédulát“. Villany is 
lesz Sámsonban, meg a többi al­
földi falvakban is és senki sem 
esik belé a sötétségben az árokba, 
de különösen a népi demokrácia 
nem.

A belügyminiszter 
a sorbanállós csökkentéséért

A* élelmiszerek kiadásáöáff ki»
ajakul t swbanálíás csökkenlésére 
Rajk László belügyminiszter elv­
iére megengedte, hogy a debre­
ceni közellátási ügyosztály létszá­
mát i() fővel Mom e!K*. Ezzel 
ti Uüzr’-l'Hás létszáma 00-röl 100-ra

emelkedik. Az intézkedés uagyje. 
jentősiégü, mert ezzel lehel övé válik 
a kéj l0gz6Üfolfabb körzet fel osz­
tása s ezzel a sorban újjás csökken, 
tesjc. A 10 alkalmazó't az eddigi 
idci®le»wsekkd Szemben állandó 
avkaímiazottja. lesz a közeihvárnak.

Bőripari kongresszus lesz Debrecenben
Nagy előkészületek folynak a 

Debrecenben február 1-én tartandó 
bőripari kongresszusra. A debre­
ceni ipairtestiilet bőripari szakasz, 
tújyai most dolgozzák föl a kon- 
gn-:szuíion fölmerülő témák anya­
gú:.

A kongresszusra meghívják az 
ipar- és kereskedelemügyi minis,z- 
térinmoL a Gazdasági Főtanács cs 
n-z Anyag- és Árkivá la!, a keres­
kedelmi iparkamara és az

A Tudomány egyelem Gazdasági Hivatala

alkalmazottai részére keres
egy-, !tdlo- és háromszobás

helyreállítható lakásokat
Ajánlatok a Gazdasási Hivatalhoz: nyujtandők lie

IPOK, valamint a városi elsőfokú 
iparhatóság képviselőit- Meghívót 
kapott az iparosok Szabad szerve­
zete, a Kereskedő Társulat és a 
KI SOSZ melleit hét vármegye 
ipar les1 Ulet e. A kongresszus témái 
között a gyár- és típus ipar viszo­
nya, az anyagóllá1«»,» a bőripar 
l>ehoza:ali és kiviteli problémái, 
valamint a kisiparosság befcapso- 
láiSa a hároméves tervbe és az ez­
zel kapcsolatos egyéb kérdések 
lesznek.

Az Arany Bikában déle;ott 10 
órakor tartandó kongresszust tneg- 
tXözóT’n január 31-én, szombaton 
délelőtt 11 órakor szükebb körű 
megbeszélést fer'anak az ipartes- 
■ ülő* Kosw'h-ufcni Székhazában.

Varrógépet
SOLTÉSZ!-tói, KáMn-tár 2. U.

Országos vásár 
Debrecenben

Debrecen város e>öfokú ipafhate, 
eága értesíti a város közönségét ca 
aT. érdekeit vásározó iparosok, vala­
mint a. kereskedőket, hogy január hó. 
napban az ipari rós kercekedelmy ki­
rakodó vásár 20. és 31-én, keddi éa 
szerdai napokon lesz megtartva-.

Az országos vásáron osak ások az 
iparosok ée kereskedők vehetnek réect. 
akiknek iparjogcusitványa a 4900— 
1945. Ív. K. M. fzá.mú reudel-et (piros- 
bélyegző) záradékolva van.

A helyfoglalási engedélyeket január 
3 9-é.n déli '12 órától a kirendelt ipar­
hatóság! ellenőrök a helyszínen adják 
ki. A hely foglalás éa sátor verts idő­
pontja január 19, hétfő déU 12 óra.

a isrvmegbizottait kijelölése
A Szakmaközi Titkárság kor- 

msuyren*:jet alapján felhívja azo­
kat se üzemeket, amelyek tervet 
köteteseik készíteni, hegy a terv- 
megbízott és helycFese nevét hala­
déktalanul közöljék a titkársággal. 
A term elhízottat és Helyettesét az 
üzem felelős vehetője jelöli ki az 
üzemi bizottság által jas-asolt sze­
mélyek közül Aho'l mindez ideig ez 
nem töj-tén.t meg, a* üzem felelős 
vezetője haladók1 alánul tegye meg 
az intézkedést.

-------- o-----------

Volt partizánok 2
A Partizánok Bajtársi Szövetsé­

gének hajdúmegyei vezetősége fel­
kéri a szövetség igazolt tagjait, 
hogy hétfőn este 6 órakor a 
„Néplap“ Piac-utca 28 szám alatti 
helyiségében tartandó fontos érte 
kezleten jelenjenek meg. A vidéken 
lakókra is számítunk, elszálláso 
lúgról gondoskodunk.

A fogyasztási adéköteles 
sikkek bejelentése

Felhívja a városi tanács mind­
azokat, akik Debrecen város 'erű. 
I'e'crie fogyasztási adó. illetőleg fo. 
gyasriásj adőpótlők alá eső cikke­
ket u- m.- bort, pezsöt, habzóbort, 
bomnsto', gyümöcsboft, husi sza­
lonnát, kolbászféléket, szalámi1, 
szelenoehűst, ló- és csikóhűst, 
szeszt, likőr*, sört, kőit bgfomfit, 
vagy annak feldairabolt résziéit, lőtt 
vada*, vadsráirnyast és haláky.t 25
C'Hesrt, iljetölog kg-ot mogbalgdó
mennyiségben beszállít, vay beBzáj- 
M-ta1, hogy azokaií a bó-száíütiás:ói 
számított 24 órán belül a. városi 
adóbivafel fogyasztási adóosztályá. 
nál (városi adőhivabsl földszint 52. 
sz.) fogyeeztásj adó aSá bejelenteni 
kötelesek. Vasú'on vagy tengelyen 
kézi vagy Kzemélypogygyászfcént 
25 fi'ért, illetőleg 25 kg-of meg 
nem haladó mennyiségben beszállí­
tott foyaeztási adóköteles cikkeikét, 
az niefö vasúti átlóm ásón, Sietve 
országúti sorompóknál — a beje- 
íeintéiek, toyáibbá a pénz átvite­
lére jogosított közegnél — 3 be­
hozatallal egyidejűleg, kötelesek 
•bejelenteni, illetőleg megadómi. A 
postán érkezett fogy. adákőtek’S 
cikk ok mennyiségre tckin'tet nélkül 
szintén e városi a döfd vadai föld­
szint 52. sz. szobájában jélepte,n- 
dÖk be. Közfogyasztásra marhát, 
bor jút, «erlöst, juhot, kecske', ürül, 
birkát, lova*, csikót csak vágóhí­
don bőiül lehet vágni. A közfo- 
gj’asztáS'ra levágott baromfi akár 
egészben, akár feldarabolva szán­
tén fogyasztási adóköteles-

SezIenok,r8kamlék
állandóan olcsón, raktáron

VÍG kárpitos 
Fine-utca 7, udvarban

párás:

\
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parasztbirtok ürüggyel igyekeznek
menteni földjüket igazgatók, 
áilaml tisztviselők és orvosok

Ä t közgyűlés

i civisak vároSSbao, Debmenn- 
s* vajmi kevés foki jutott _ azok- 
P. Ii a parasztoknak, akik végre a 
“fiát gazdájukként akarták a földet 
Táyjjí Nem kaphat iáik, mert na.gy- 
birok kevés volt, igénylő m«g sok. 
la azonban még ma is néhány- 
száz olyan herd, melyet, nem gaz- 
míuí művel, hanem ő a haszon­
nal tartja el magát, mégpedig
^Vndasr/ik „parasetbirtek- cí­

men bírja,
da a parasztok jól tudják: Sok kö- 
öj,. nem volt a parasztokhoz, azon­
kívül persze, hogy a csandöröklke! 
ienyegettak, ha nem dolgozok ked­
vük szerint, vagy meg is verették, 
ha- kedvük úgy tartóké.

Ejért vonult fel mintegy száz 
földműves paraszt ez elmúlt héten 

földhivatal helyiségébe, ahol dr. 
iiíalö'ezv Károly törvényszéki ta- 
nácsclnbk, az Országos Földhivatal 
Ijlldötte előtt mondták jegyző­
könyvbe panaszaikat.

Nemcsak azért verette meg Hor. 
váth István téglagyári igazgató sa­
ht embereit, mert neki nem dől- 
os’ek kedve szerint. Egy alkalom- 

bifhedt Balogh István ta- 
**ijirőí viy-k el néhány napra-

forgászárai a munkások és akkor
csendőrökkel verette őket szé­
gyenszemre, majd 25 napi el­
zárást sóraloít a nyakukba.

Persze, ezt úri passziónak teirt- 
tot-ta.

Kertész István annak a. gazda­
sági egyesületnek volt a választmá­
nyi tagja, amely megszakadt gs 
igyekezettől, hogy mennél több ma­
gyar terményt Szállíthasson az el­
nyomó német rendszernek. A Ma­
gyar Jövö Szövetség jobboldali úri 
klikknek „családfője“, azaz veze­
tője volt. Miéri mondana 1c ezért 
a földjéről?

Boros-Tőby Tibor neve sem isme­
retlen a parasztok előtt. Egykor 
internálva volt, de mint mondja, 
csupáu tévedésből- Mint „paraszt 
birtokot“ akarja a földjét megár­
tani, amit a Földrendező _ Tanács 
már föloszbásra szánt. És min 
„paraisztbirtokós“ állami tisztviselő 
is. Előbb a közellátds szolgaiad­
ban tevékenykedett, majd a föld­
művelésügyi minisztériumba, került. 
Furcsa játéka a „véletlennek"', 
hogy a politikai bonyodalmak ^dó­
ján, az összeesküvés időpontjában 
helyezték vissm Debrecenbe.

Wenyészüési főfelügyelőnek. 
Nem rossz állás egy röldh-rio- 
kos számára, aki 100 hold föld 
jövedelméből kénytelen éhezni.
Még a szellemek is segítségére 

voltak, miután edig készen is el­
tűntek aktái a hivatalból. Igaz, 
hogy nem egyeuiH bírja a ICO hold 
földet, amihez még vagy 50-et akar 
visszakövetelni. A család többi tag­
jai is részesek benne, még az a 
kettő is, akik ma is nyugaton van­
nak.

Van még egy darab főid a ®ok 
közül, ami Sav. R:lics Gyulámé ne­
vén van. Mondanun/k sem kell, 
hogy ez sem jogosabb tu'.ejdon a 
többinél. Fiai orvosként és más 
foglalkozásból megtalálják bőséges 
jövedelmükéi. Tehát f

az a 600 hold föld, melyet a 
dilhreceni kisparaszti*, vagy 
földnélküliek igényeinek. ucm 
lesz rosszabb kezekben náluk, 
ítélje csak nyugodt szívvel a 

földhivatal a debreceni zselléreknek, 
uraaigi cselédeknek és koinmenció- 
Etoknak és ezek bebizonyi jók: több 
és fehérebb lesz a kenytriink, miotr 
ba az úrivilág „paraszt-birtokosai- 
nak“ izzadnak tovább.

Alsóberegben hullámzik 
az árvíztenger

Küzdelem az árral az utolsó pillanatig

Ritkán látott nagy érdeklődés 
mellett, zajlott le a vármegyei 
közgyűlés. Az alispán! _ tanácsié 
rém" majdnem szűknek bizonyult a 
csaknem teljes számban megjeleni 
bizottsági tagók számára. A köz­
gyűlés simán folyt le; legalább is 
ott, aliol vihart lehetett várni, tel­
jes volt az egyetértés, a vitatkozó 
kedv inkább egyre kisebb tárgy- 
sorozati problémáknál robbant ki.

Általános megelégedés fogadta 
a Szociáldemokrata Párt bejelen­
tését, amely visszavonta az alis­
pán elleni bizalmatlansági indít­
ványt. Eloszlatta azt a, mérgezett 
légkört, mely az utóbbi félév me­
gyei közgyűlésein állandóan meg. 
volt. Általános helyesléssel fogad­
ták Fazekas József evtárs szavait: 
„Hisszük, hogy testvér pártunkkal 
és valamennyi koalíciós párt al 
szorosabban tudunk a jövőben 
együttműködni s együtt vihetjük 
előre mindnyájunk óhaját: a ma­
gyar demokrácia s ezen beliig Haj­
dú vármegye felvirágoztatását.“

Egyetlen zavaró momentum volt 
Berkes Kálmán kisgadapárti bi­
zottsági tag felszólalásának az a 
része, melybe oda nem illő sze­
mélyeskedő támadást intézeti az 
egyik egyeld bizottsági tag ellen. 
A támadás általános visszatetszést 
keltett s mindenki megelégedésére 
azzal ért végei, hogy a Kisgazda- 
párt megyei frakciójának vezetője 
maga is helytelenítette Berkes 
Kákaán felszólalásának azt a ré­
szét és kérte, hogy a közgyűlés 
térjen fele te napirendre.

A tárgyilagosság felülkerekedé- 
sét mi sem bizonyítja jobban, 
minthogy amikor Bózsássy László 
böszörményi szociáldemokrata bi- 
zoitsági tag kifogást emelt az el­
len, hogy az alispáni jelenést 
nem küldték el neki személyesen, 
az ugyancsak szociáldemokrata 
dr. Erdős Imre volt az. aki meg­
védte a vármegye vezetőségét mi­
vel, hogy az a gyakorlat alakult 
ki: papírkímélés szempontjából a 
jelentést csak az egyes pártoknak 
küldik meg, ahol a bizottsági ta­
gok valamennyien elolvashatják.

Az egyik bizottsági tag néhány 
percre elhagyta a termet s meg­
bízta a mögötte ülő testvérbátyját, 
hogy ha közben szavazás lenne, 
szavazzon helyette is. Névszerinti 
szavazásra kerülvén a sor egy for­
mális ügyben, a testvér bemondta 
öccse helyett is az „igen“-L 
Ugyanakkor azonban megjelent ö 
maga is az ajtóban s igy a bizott­
sági tagok nagy mulatságára a 
név felolvasása után két harsány 
„igen“ is elhangzott.

A legjobb jelenet azért az volt, 
amikor dr. Vargha Lajos egyik 
ügyben egy kormányrendekére hi­
vatkozott a következőképpen. 
Időközben azonban újabb kor­

mány jelent meg ...“

Dóró Mihály valamilyen tévedés 
folytán nem kapta meg a meghívó" 
-•■it. A közgyűlés befejezése előtt 
"élórával jelent meg, csak. Ez va­
lószínűleg nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy a közgyűlés simán 
zajlott le. —-éter.

Tőlünk 70—80 kilométerre, min­
den emberi leleményességet és fi­
zikai munkát, igénybevevő küzde­
lem folyik a Tisza áradása miatt 
veszély eteti alsóberegi községek 
ben. A községek lakói nem kívül­
ről és az ország egész társadal­
mának segí.ségükre való sietésétől 
várják menekülésüket, hanem a, 
folyómenti lakók szívós elszánt­
ságával, önerejükből igyekeznek 
házaikat, vetéseiket, életüket meg­
menteni. Utolsó pillanatig küzde 
nők az árral, melyből kisebb-na- 
gyobb ízeliiöt évröl-évre kapnak.

Jönnek a menekültek
Az árvízveszéllyel nem fenyege­

tett környező helységekbe érkező 
utas egy más világba érkezik a 
mostani napokban. Percenter, 
kisebb nagyobb csoportkba verőd­
ve jönnek igen szegényes batyu­
val á veszélyeztetett községek ki-
tóoltatottjal U éves kisfiút Ja- 
Ifink, amint kézenfogva, vezeti S 
éves húgát, hátán foltoztt zsák- 
tarisznya, benne egy napi élelmei 
is álig biztosító kenyér és szalona 
22 éves menyecske paplanba, csa 
vart féléves gyermekét viszi a 
karján. 70 éves öreg, reszketős pa- 
rászfbácsi érkezik, arcában lelián- 
göltsággal és elkeseredéssel, hogy 
talán többé már nem is látja falu­
ját és nem fog nyugodni abban a 
temetőben, amelybe szülei és hoz­
zátartozói pihennek. Ezekben a 
EBriiyezö községekben biztos roe 
Hédiket találnák. Iskolák, munkás, 
fdrthély iségek átalakullak ottho­
nokká. Távoli községek, de első­
sorban Budapest pártszervezetei­
nek ajándékai is ide futnak be. A 
népjóléti minisztérium és a kin 
földi segélyszervezetek adományai 
alkotják az otthonok élelmezésé­
nek javarészét. Az otthonok lét­
számának állandó emelkedése az 
t'űro megszervezett és irányított
ellátást lehetetlenné teszik. A bc- 
érekezett adományok élégtelenek 
és inkább az együttérzésnek és se- 
jVeniakarásndk <z jelei, de egye­
lőre még a menekültek zavartalan 
ellátását nem biztosítják. Az ott- 
nonok beállításán és az élelmezés 
».«észérvéiért» kívül » környező

helységek lakosai ki is vonulnak a 
veszélyeztetett községek megsegí­
tésére." 60—80-as csoportokba ásó­

val és lapáttal felszerelt emberek 
gyüekeznek és indulnak az árviz- 
sújtot.a községek felé.

üpptos gazdatiszteik, ispánok 
I b$ s¥áb lanácsesck
ipriziálMiifÉ a illilil-néi

A honvédség, a nép segítő karja
Várárosnaményból indulva a 

Tisza felé vezető úton a segély- 
csapatokon kívül kosarakkal fel­
szerelt emberek sietnek, akik azért 
indultak el távoli ot.hónukból, 
bogy a baj báné vő testvérek * 
anyának vagy sógornak támoga­
tást, biztatást, vagy valami kis 
élelmiszert vigyenek. A Tisza bal­
partján a kiöntés csupán az ár 
területeket borítja és így könnyen 
fel lehet a folyópartra érkezni. 
Itt a demokratái 4 honvédség dől 
gozik, mo orcsótu.kokkal; csodála­
tosan gyorsan, fáradhatatlanu 

■állítják át a hatalmasan megnö­

vekedett vizen az árterületre siető 
és onnan menekülő lakosokat. A 
katonák ezen a helyen úgy állnak 
őrt és úgy segítenek, mint akik a 
népért vannak, a nép erős, segítő 
karjaivá lettek. A túlsó parton 
tíergelyugornya széli házai üresen 
állanak, udvarukban a föld isza­
pos. A fa.u majdnem néptélen, 
csak egy két udvarban látni em­
bereket, akik összeszedik a kézben 
elvihető értékeket. A falu állandó 
veszélyben van, az ár a folyóval 
átellenes falurészen már körüli 
Telte a széli házakat, eltüntette az 

'összekö ő kövotsutat.

Egy összeorriiott helység . Jánű.

A magas gáton indulunk el 
Járni község irányába. A gát itt 
ép, mert »'gyilkos víztömeg 30 
kilométerrel feljebb törte át 80 
méteres szakaszon a gá.at és zú­
dult először Tivadar falura, majd 
innen hatalmas hömpölygő, föltárt- 
hatatlan hatalomként terjeszkedett 

jobbparton Vásárosnamény ha­
táráig,. A gáton száraz lábbal ha 
ladunk a beregi hullámzó tenger 
mellett. A tengerből országútré­
szek, apró tanyák, elhagyott, deré­
kig vízben álló viskók emelkednek 
ki. Egy néhány helyen tanyaközei­
ben a magas gáton szalmatetős kis 
kalyiba, benne az idei élet, biz­
tonságba helyezve. A víztömeg 
határa áttekinthetetlen. Mögöttünk 
segélycsapatok jönnek a falu felé, 
köztük a pesti Kommunista Párt 
küldöttei a munkás-paraszt össze- 
tartosóságot kifejező lapátosok.

Járná községet a gátról két sáros 
bejárón lehet megközelíteni A falu 
víztől veszélyeztetett és a kor be- 
zárulása órák kérdése. A férfiak 
mind a faluszél in körgátat építe­
nek. asszonyok odahaza. gyer»6-

kek már biztos helyre elszállítva 
Az alsó falurészen a kertek alatt 
belopódzva a viz 40 házat ve f bír 
tokába, itt már nehéz, veszélyes 
csónakutazás, az • utcai közlekedés, 
“pitik a gátakat és harcolnak 
apró darabka földé.1;; szemükben 
és mozdulataikban nyugat vii, sem 
mi hé ságbeesés, ideges nyugtalan­
ság. A földhöz szorosan kapcsolt 
emberek bölcsessége ez % változ­
tathatatlan végzettel szemben. _ 

Mikor elhagyjuk a fa.ut, érez­
zük: ostromlott helységekből távo­
zunk, az élet és a víz nagy hábo 
rajából, az ellenség már a keit 
alatt, ereje óriási, kegyetlensege 
határtalan.

Bereg vízben álló falvai, otthon- 
nélküli családok, minden értékü­
ket elvesztett emberek: mi, Ma­
gyarország szerencsésebb, boldo­
gabb emberei felétek nézünk, nem 
hagyunk cserbe titeket és segítünk 
gyorsan, a legtöbbet.

DR. JUHÁSZ PÁL 
DR. HORVÁTH ANDRÁS

A Kisgazdapárt nem egy ízben 
emelte fel szavát az erdészeti ki 
hágások ügyében hozott súlyos 
ítéletek miatt. Az évek óta tar < 
szárazság a nehezen megszerzett 
igás és háziállatok takarmányo­
zását szin.e lehetetlenné tette s a 
jószágok a leggondosabb felügye­
let mellett is néha a tilosba, az et - 
döbe tévedtek. Jött a magas bír­
ság, esetleg még a jószág is rá 
ment. Ha meg rözseszedő asszo­
nyokat és gyerekeket értek tetten, 
hogy a hideg tűzhely, vagy a Hi­
tetlen lakás részére gályát szed­
tek, akkor jött csak igazán a ne 
mulass.

Nézzük inog, kik azok, akik a 
kisembereket nyúzták.

A „Néplap“ már beszámolt arról, 
hogy a MALLERD igen sok nyu­
gatod gazdatisztet, urasági ispánt 
és sváb ordötanácsost átvett a ma- 
gánbirtokosoktól. Gondonas ügyel­
tek arra, hogy baloldali, a néppé- 
együttérző, a demokrácia támo 
gáté vajmi kevés keveredjék kö­
zéjük. Itt van hát a gyökere an­
nak, bogy a kisparasztit büntetik, 
a termelés a MALLERD-nél defi- 
ci ss és a tervszerű erdőgazdálko 
dás, amit ezektől a „szakemberek­
től“ joggal el lehet várni, sebe­
sem mutatkozik.

Nem is mutathatja, ha Bartu- 
sovszky Viktor főmérnök egy év 
alatt tanyát és házat vásárolhatott. 
Ezt a demokráciát becsmérelni 
nem bűn szerinte. Arra viszori- 
olég jó neki a- mai Magyarország 
is, ° hogy vagyont harácsoljon. 
Ügyében még ma sincs végleges 
döntés, tehát a MALLERD-hez 
tartozik.

Részeg Horthy-lisztekkel verette 
a favágókat 1943-ban Suhajda Ká­
roly. A márki erdő gondnoka lett. 
a ' félszabadulás • után és súlyos 
visszaéléseket fedeztek fel nála 
Elbocsátották az állam köteléké­
ből ezt a szadistát? Dehogy! Át­
helyezték Egerbe, ott folytathatja 
a visszaéléseket.

Ugyanígy húzták ki a csávából

óiul Antalt is, aki eiten nem alap 
töikül folyt a fegyelmi vizsgálat, 
bizonyára nagyon megörülték az 
griek, amikor egy fegyelmi véti 
jg miatt áthelyezett tisztviselővé, 
oldogabbá tét.ék őket. Hát még 

ottani parasztok!
. Uarólhy László főmérnök ellen 
. feljelentések özöne futott be. Ví­
zin ül ma is a helyén és neveti 

azokat, akik dolgoznak.
De rajta kívül, még vagy 15 

személy ellen van fegyelmi vizsgá­
dat a debreceni igazgatóság terü­
letén. * Egyesek még a múlt év 
augusztus óta, fel vannak ugyan 
függesztve, de ügyüket senkisem 
vizsgálja; munka nélkül kapják 
a fizetésüké.. A vizsgálatok özöne 
van egyéb ügyekben is, ami a 
napidijak és utiszámlák költségeit 
emeli, a magyar nép terhére. De 
nem is végződhetnek eredménnyel 
a vizsgálatok, mikor az erdőőr 
azzal fenyegetheti a tisztet, hogy 
ha nem ha', igát, hát ő is elmondja, 
mit a korrupcióról tud. Egymás 
sebében vannak és mindenki gon­

dosan hallgat.
Közben a hivatali munka marad. 

Az akták gyűlnek és maradnak, 
Iában érik egymás; az igazgató-L 
on az erdő- és felügyeleti tisztek. 
lg,ész tömege van a kétes exisz- 

tenciáknak és rokonoknak, akiket, 
mint. munkásokat vettek fel és ille­
gálisan a hivatalokban foglalkoz­
tatják ma is.

Meg kell találni végre a módját 
annak, hogy ez a nagyjelentőségű 
állami üzem, mely mérhetetlen va­
gyont kezel, megfelelő demokra­
tikusan gondolkozó, becsületes 
emberek vezetése alá kerüljön.

V. L.

PEHELYPSPUUTT,
gyapjúpaplant, vattapaplant vásá­

roljon reklámáron

készítőméi
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Rablő garázdálkodott
az élettani intézetben

ismeretlen tettes behatolt Balogh 
Sándor klinikai úJeftaná intézeti 
In,’-.a hoz -ek éppcüi a ssefctény ki- 
r. inolásáhoiz fogott, mikor a szo­
bába belépett Balogh Sándor só­
gora, Oláh László. Amire nigtepe-

ítéséből magához tért, a btörő le­
ütötte, közben élietvestBÓfyeseo 
megifenyegetfo, ezután néhány in­
góságot magával ragadva elmene­
kült. A rendőrség erélyesen nyo. 
moz a betörő kezreké rít éséro.

Az emberi ©gok után birtokba veszi 
a fa y népe a kultúrát is

— Mi; játszik a mozi. hogy eny- 
nyi ember van az utcán?

— Ma nincs előadás, mindenki a 
„Szabad Főid“ estére megy.

Az ember aéig hisz a fülének. 
; tétéül hájon, ahol hevekkel ez- 
;Xiii még egy tánctanár kezében 
xcjv a fiatalság vezetése és hitvány 
í:tétekkel trakiábák a közönséget, 
most egyszerre megváltozott a hely­
zet.

Az emberek csak ügy seregle­
nek a Poroszlay-kert felé,

ahol a pártházban Szilágyi András 
ti kár eiviiáüs most adja az utolsó 
máriásokat és néhány perc múlva 
kezdődik az. előadás- Elsőnek Szin­
ti-.rabot látunk. A szereplők Bari ha 
Margit, Nagy Róza, Egyedi József 
kitünően játszanak, a- „Napsugár- 
l<ák“ — ez a darab címe — nagy 
sikert, arait. Ezen a napon van a 
48-as ifjúsági táncverseny ie, s 
halltom, egyre-másra rendeznek a 
kutlúrálte előadásokat a községiben.

De nemcsak Hadházon van így. 
Hajdúböszörményben annyira Sze­
retik a Szabad Föld-előadásokat, 
hogy már jóval az előadás kezdete 
előtt útnak indulnak helyet bizto­
sítani az emberek, mert máskülön­
ben nem férnek be, olyan sokan 
vannak.

— Igyekszünk mindig nívósat és 
jót adni a ha Ugart óságnak — 
mondja Kovács Zsigmond tanító, 
akii egymaga szervezi a nagysikerű 
esket. A politikai beszámolóink a 
legfrissebbek s mindig az aktuális 
problémákat vetjük fel. így lehet 
igazán eredményesen dolgozni.

Földesen a nagy érdeklődés 
miatt hetente négyszer keli rendez­
ni előadást. Var dolga bőven a kul- 
I in-gárdának.

Jó látni mondja Kiss 
Endre tanító — hogy mint 
tér magihoz az elnyomót’, pa­
rasztság, s mint kap két kéz-

vzel a kultúra után.
Erdős Béla keresikedötanuló, de 
olyan előadást tartott a szövetkezeti 
problémáikról, hogy kevesen tudnák 
ulánacainálni- Mellette Kerékgyártó 
Béla dolgozik a legszebben.

A rekordot mégis a nánájsiak 
tartják. Húszezren laknak a város­
ban, de ebből ezer volt legutóbb is 
a „Szabad Föld“ téli öntőn.

A parasztok mellett a munká­
sok és értelmiségiek is lelke­
sen dolgoznak a kidfiira építé­

sén.
Dr. Király Lászilió ós dr. Bernjén 

Béla orvosok felvilágosító előadásait 
mindig a- .legnagyobb érdeklődéssel 
kísérik.

— öj tanítónk va,n — mondják 
egyszerre Horváth Lajos és Vadászi 
Jáno-s, a kutlúrgárda tagjai. Ő ál- 
■í'.otta össze a mi kis önekikarunkat. 
Nagy karmester lesz még belőle — 
teszik hozzá komolyan. Vad Gábor 
lelkes szervező munkája is a leg­
nagyobb dicséretet érdemli.

Nádudvaron
kevesebben laknak, mint Ná,máson 
és éppen ezért kevesebben jám-atk 
a „Szabad Föld'* előadásaira- De a 
nádudvariak minden téren le sze­
detnék főzni a nánástakat. Lelkes 
kulíúrgárdia állt ösSae Vájná Gábor 
tanító vezetésével, a főszervezőik 
Bertalan Lajos, Vas® Ferenc, Kiss 
Lajos és Biró József.

— Régebben azért versenyezett a 
fajuk fia’aiisága, hogy ki tudja 
agyonverni a másikat. Most azt 
szeretnénk, ha a kultúra terén fen­
nénk győztesek ,a hajdúmegyei köz. 
ségek előtt, — mondja Horváth 
Ferenc tanító.'

Es mindenütt így gondolkoznak a 
rabszolgaság, a tudatlanság jármá­
ból kiszabadított emberek. Tanul­
nak, mert a tudás hatalom, g akié 
a Ir.alom, azé az orSzág.

Kiss Antal.

Lenm emlékezete 
a Cs©konai-sziuhá*bau

Leniniben a Sovjetünió vala­
miéin,nyíl népe nagy felszabadítóját 
tiszteli,' nagyságút nemcsak az 
oroez költők, hanem a Szovjetunió 
valamennyi népének a költői hír­
ük. Leninben a nagy államférfi un 
kívül a tudomány kiváló munkását 
is tisztelhetjük, hiszen a marxiz­
must ő fejlesztette tovább és ő 
emelté igazán tudományos rangra. 
Debrecen közönsége, mint minden 
évben, most is áldoz halála emlé­
kének, szerdám d, u. „ Csokonai- 
Színházban, Debrecen Nemzeti Bi­
zottsága és a Magyar-Szovjet Mű- 
votódúAi Társaság rem-deziés'őben. 
Lenin jelentőségéről dir. Balogh 
István, főispán mond besziädiot. A 
C.sokonai-szíinilváz művésze; Gyenge 
Árpád Majakovszkij „Beszélgetés 
Lenin elvtárss-al“ c, versét ezavalj-a- 
Ugyiamcsak szavaljattal működük 
közre Miklós Klára színművésznő 
is. Fejjiíép még a népsziarű Honvéd- 
zenekar, Nyes1® Ferenc egy Lenin 
diaijai és eg/ szovjet fró visszaérni- 
liikezéscilbűl mond ej részije fektet 
Leninről Pagonyi János színmű­
vész;. Az ünnepélyre belépőjegy 
nincs.

Balmaziíjváros a zslrbeszelgáltalás élén
A debreceni kiegyenlítőbe, 

ahová öt vármegyéből fitt na k ÖS'Z- 
sze a beszol'gáilta'tvtt zsírmennyi- 
ságefc, 48,000 kilógram zsír gyűlt 
össze. Az öt vármegye: Bihar, Játsz- 
Nagykun Szolnok, Hajdú, Szabolcs 
és Szattnár-Boreg közül Hajdú 
vármegye az, amelyik a beszajgál- 
tiaHiáiSit magasan a legjobba« te-lj-eeí- 
té tíe. idáig. A 48-91)0 kilogram hói 
35.999 Debrecenből és Hajdú-vár­
megyéből futott be. A megye köz­
ségei közül 7 vari, amelyik még 
nem teljesítette a beszofgáltatast, 
ezeket felszólították, hogy hétfőig 
Számoljanak el. A legjobban jelje. 
sítettie kölielczíettségét Balmazújvá­
ros, mejy 4406 kiló zsírt szolgálta- 
ta'i be. Ez a teljesítmény dicsére­
tére válik aiz újvároisiakniaik.

A zsírbe&zoligáltaitásSal kapcsolat­

ban ismét felmerül Debrecennek 
az a sér&me, hogy nőm nyílvánít, 
jáfc ipari várossá. így a feihaimo. 
«A nagymennyiségű zsírból Debre 
cen semmit sem kap, habién, ej. 
szállítják az ipari központokba, 
így tönénilrctett meg, hogy a ViJ. 
lanigyár, melynek dolgozói központi 
zsireiMitasbaii kellene, hogy re-ze. 
sédjének, nem kaphat a De-breen. 
ben lévő zsírból.

Mindézékinek a visiazáeság'Ofcnaik 
csak egy egy orvosságuk van 
Debrecenben a® ipari dolgozók 
száma már «déri azt a számé 
amely az ipari várossá vájó nyij. 
vaníliáshoz szükséges. A város, i,;,;.e 
tékas tényozóiin-ek minden, eszközt 
még kcJV ragadniuk, hogy ez a 
fontos probléma végre megoldást 
nyerjen.

A „NÉPLAP«
egyik olvasója írja:

„A „Néplap“-pal nagyon meg 
voltunk elégedve, de sajnos már 
csa 15-ig járathatjuk meig az át­
települő csoporttal Pécsre költö­
zünk. Szívesen járatnánk of. is, de 
nem lehet. Egész családunk saj­
nálja, hogy elmarad tőle. Szabad­
ság! Szegedi István Felvégi-út 7Ö1. 
Egyek.“

Hűséges olvasónknak minden 
jót kívánunk az új életben, legyen 
otf. is annak a szellemnek hordo­
zója, amit a „Néplap“-on keress- 
tül hosszú időn át magáévá tett. 
Sok szerencséi és jő munkál vala­
mennyi hajdúmegyei telepesnek.

KÁRPITOSOK
l$űí<»rzsiitőie 
jnÍHí?m színben 
olcsón kapható 

Paszományüzemben 
PIAC-UTCA 112

A Hortobágyon létesített ártéri 
kutak közül messze kiemelkedik je­
lentőségében. a máiai kút. Ezt a 
kutat 1914 januárjába« találták 
meg egy régi kút kuta'ása köziben, 
mely sokáig fennállt, de lassamkénit 
befcömődött és elpusztult.

A mátal kút vízbősége igen 
«agy, percenként 400—450 liter 

’ ömlik ki.
1914. január 14-én, amikor egy­

korú feljegyzések szerint a levegő 
hőmérséklete mínusz öt fok volt, 
megmérték a víz hőmérsékletét 6 a.z 
í!5 egész háromötöd Celsius fokot 
mutatott. A kút vizét a Hortobágy 
folyóba engedték s a jeget több, 
min 2 kilométér út után is megol­
vasztotta. A csatorna ment-én fel­
olvadt a föld s kizöklült a fű- 

A viz feltörésével együtt kén- 
hidrogéu és mélán gáz is jelent, 

kezik,
A melegforrást később hasznosé- 

iotlák, amennyiben- a SO-as évek 
elején medencét építettek hozzá. A 
medence persze csak. földbe van 
ás-va; betonburkolatú 'strandfürdői 
is terveztek akkoriba oda, ez a terv 
azonban — ma is kiderítelen okok­
ból —- elmaradt, A 40-es évek ele­
jén csatorna segítségévei bevezették 
az artézi kút vízét a lakásokba is.

A gázt azonban mind a mai 
napig semmire sem használták 

fel

mciáva! javít 

Téuyképesögépet 
I arrógépei 
Kerékpárt és 
Különleges g épet

SiMOi iííszorész
Szent Amiffi-uíeu (»()

ALLANDO MÜS0RSZÄM0K
BUDAPEST I.

6.30* Falurádió. 6.45: Keggeli torna. 
7: Hírek, Müsori6merfcetés.7.20i Az Át­
telepítési Kormánybiztosság közlemé­
nyei. 10: Hírek. 12: Haraugszó. Hírek. 
14: >J í re k. 15: Rád ioin kol a. 15.55:
JVtüeoritimer tetőd 17: Hírek. 17.10: 
A Magyar Hadifogoly Híradó rádió- 
közleményei. 17.15: A Vöröskereszt, 
közleményei. 20: Hírek. Sporteredmé- 
nyek. 21; Hírek ós krónika^ oroszul. 
22: Hírek. Mit ha-lunk holnap^ 24: 
Hírek. 0.10: Hírek és krónika fran­
ciául. 0.20: Hírek <ia krónika angolul. 
0.30: Hírek eszperantó nyelven. 

BUDAPEST II.
10" Hírek 2030: A rádió szabad­

egyeteme. 21: Hírek

.nZíjbO.

NÉPlAPiááá»«^»

JANUÁR 5.
Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: 

Háztartási tanácsadó. 3.15: Zenés 
Ilcti Kalendárium 9: .Operettrészle. 
tek. 12.15; Előadás. 14.10: Előadás. 
14.30: „Színes muzsika" 16: Hangle, 
mez. 16.10; Buuavölg^'i híradó. 16.40: 
Előadás. 18: Előadás a, stúdiódból e 
18.45: Házi együttes. 19.10: Ea-urá* 
dió. 19.45: Ujgazdák műsora. 20.20: 
„Magyar muzsika". 21,20: Hangos 
Híradó. 22.25: Magyar nóták. 22 55: 
Magyar Hadifogoly Híradó. 23; Szív 
küldi szívnek szívesen

Budapest II. 17;* Tánclemezek. 
18.05: A rádió asszony rovata, 18.45; 
A rádió munkatársa beszélget* Szávay 
Nándor tankerületi főigazgatóval. 
19: Hanglemez. 19.45: közellátási
negyedóra 20: Az állatorvosok Sza, 
bad Szakszervezetének műsora. 20.15: 
lfang emezek. 20-30: A rádió szabad 
egyeteme. 21.15: Előadás. 21.30: Ba" 
lal aj ka együttes. 22.30: Opera részié lek*

9: Délelőtti muzeika. 12.15; Zenekart 
muzsika. 12,50* Helyszíni közvetítés 
egy var gyárból. 13 10; *nek. 14.10: 
Előadás. 14.20; Vajda Júlia énekel, 
zongorán kíséri Kandóé István. 14.45; 
Szövetkezeti negyedóra 16; Előadás 
16.40 Beszélgetés dr. Üillebrand Jenő 
egyetemi tanárral. 17.45: Vi.ághíradó, 
18: ének. 18.45; Párbeszéd. 19 25; 
Hanglemez. 19.40: Közvetftée a Ma . 
gyár színházból: „Lili". Kb. 23*10; 
Cigányzene. 23.40: Hanglemezek 

Budapest II. 17; Gitáregyüttes 
18,05: Novella. 1825; Előadás. 19.10; 
Hanglemez. 19,30: Párizsi híradó 20: 
Tánczene. 20.30: A Rádió Szabadégyo 
teme. 21.15: Tánczene. 22.15; Hang™ 
szerszólók és dalok

.KEDD.
JANUÁR 20.

Budapest l. 7.30: Izraelita vallásos
,4V.'.ynL itexsttk Vtius. %45i .,

L......SZEREM j
JANUÁR 21.

Budapest I. 7.25: Reggcü zene. 8; 
Jvoadás. 8.15: Müvószlemezek 12*15; 
Olasz ét» spanyol dalok. 12.45: Elő 
adáti 13; Háziegyüttcn. 14.10: Rádió" 
beszélgetés. 14.30; Ifjúsági énekkarok. 
16: írnek. 16.45: Elbeszélés. 18: Fut. 
balbíró a közönségről. 18.10: Cigány^ 
zene. 18.50: Heti szemle. 19.15; Hange 
lemezek. 19.30: Az MSzMT Lenin_em- 
tckúmnepélyc. 22.25; Mai angol zene, 
23.30: „Erre táncol Budapest"

Budapest II. 17: Tánczene. 18.05; 
Hangos Híradó. 18.20: „Rádióhang- 
világhíradó, 19; Az építésügyi 
niöztcriurn rádiónegyedórája. 19.15: 
LlőadVifí. 19,30: Művészlemezek. 20,30: 
A Rádió Szabadegyeteme. 21.15: 
Hanglemezek. 22.15, Zenekari mu- 
'".áikíiv

im ii ■■mm ^ r,"T' i*<i 11 «in....... ( y port közlemények. 18; Kamarakórus.
ílfE"'í IBS'SI ' 13.30: Hangoy Híradó. 19; Előadás. 
ViiOUlUÄIUÄSTO-.| 19.15: Könnyű zene orgonán. 19 45:

Falu rádió. 2.0.20: Rádiózenékar. 22.25; 
Zenés részletek a „Könnyű múzsa*' c. 
filmből. 22.45; Külügyi negyedóra, 23; 
Előadás. 23.20: Hanglemez.

Budapest ü, 17: Háziegyüttes 18.05; 
Hangképsor hanglemezekkel. 18.50: 
Szórakoztató muzeika. 19.15: Beszélge­
tés Louis Win stock-kai. 1950: Hangle­
mezek. 20.30: A rádió szabadegyeteme 
21.15: Cigányzene 22.15: Kamarazene

JANUÁR 22,
Budapest le 7.30: Római katolikus 

.vaLáfips félóra. 8: Reggeli zene. 0a45: 
Előadás. 9: Délelőtti muzsika,, 12,15: 
Zenekari muzsika. 12,45: Előadás. 
13; Hanglemezek. 13.15: Cigányzene. 
14.10 Hanglemezek. 16: Szalonzene. 
16,30: Gyermekrádió. 18: Zongora. 
18.30: A Magyar—Szovjet Míívclödéei 
Társaság Műsora. 19: Közvetítés a 
Magyar Állami Operaházból, Mozart: 
Figaró házassága 21.25: Uj gazdák 
műsora. 23; Szív küldi szívnek szive. 
sen.

Budapest II, 17: Tánczene. 18.05: 
Erdős Ernő beszámolója. 18.50: Jazz- 
kedvelők iskolája. 18.50: Hanglemezek 
19: Uj gazdák műsora. 19.15: Házi- 
együttes. 20.15: Heti sportüzemié. 20.3Ó 
a rádió szabadegyeteme. 21.15: Tánc- 
zene. 22.16: Zenekari muzsika.

_____ FENJEK I
JANUÁR 23,

Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: 
Előadás. 8.15: Müvózszlcmezek 12.15; 
»Szórakoztató zene. 12.45: Előadás. 15; 
Szalonzene. 13.45: Hanglemez 14.10: 
Előadás. 14.30: Előadás. 16: ‘ „Zenés 
képeskönyv." 16.20: J'a/zzmüvek, 16.40; 
A Magyar Művelődéei Szövetség mii- 
sora.. 17.10: Szakszervezeti Híradó

A

L_ SZOMBAT

JANUAR 24.
Budapest I, 7.25: Reggeli zene. 8: 

Előadás. 8.15: Délelőtti muzsika 12.15 
Szalonegyüttos, 13: Molnár Aurél ri­
portja. 13.15: Operarószrleíék. 14.10: 
Előadás. 14.30; Magyar nóták cigány­
zenével. 15,30: Előadás. 16: Társbér­
let. 16.15; Hanglemez. 16.30: Gycr- 
m olt rádió. 17.30: Dolgozók Kultúrszö- 
vetsego műsora. 18: Hfdy Márta he­
gedül, Szécsi Klára mélyhegedűn ját­
szik. 18.30; „Magyar Múzsa'1. 19: Há­
zi-együttes énekel. 19.45; A Falurádió 
népfőiskolája. 2,0.20: Kapitány Anna 
énekel. 21: Hangos Heti Híradó 22.225 
Zengő zene, színes szó.

Budapest II. 17: Jazz: 18 05: Elő­
adás. 18.20: Magyar nóták. 19: Han­
gos Híradó. 19 30: Hanglemezek. 20.30 
A rádió szabadegyeteme. 21,15; El-ö 

Művészíhunczek,

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
ADÁSAI i

Moszkva: 17—17.30 őrá a 25.47, 
31.45 ég 40,76; 13: 31,45. 40.76 ée 49.5 
méteres hulíámhoBezon,

Bolei-au 17.30—17.45 óra a 49.18 #8
20.30 20.46; a 49,18 m hullámtioez- 
szeu.

Bukarest: 7,30—8 óra 1875; 19—
19.30 óra 1875; szerda: 21—21,40; Er­
délyi óra 864.5; yasiimap; 8—8.30; 
ÍJiúeágj. to.óre.

IWW

34 év óta levegci-he pazarlódik el 
a gáz a mátal ártézl kútból

Komoly érték megy így el. a szó 
legszorosabb érteimében a — icve- 
gőbe. Az c'.'iő világháború befe­
jezése után Balogh Mihály akkori 
máiai biztos tervezte a gáz huszno- 
áttáeát, átóitólag tervet is dolgozo l 
ki a hasznosítás végrehajtására. 
A második világháború kitérése 
után azonban a dolog iteuót ío - 
désbe ment. „Fontasiahb” dolguk 
volt akkor az illetékes szierveknck, 
mint a mátiai kutból feltörő gáz/:’ 
foglalkozni akkor, amikor a ^szö­
vetségesek“ másfajta gáznak Vvé- 
szon másfajta1 felhasználását ajkai, 
mázták a szerencsében lengyel fai­
vak ellen, -— a. fasiszta magyar 
kormány csendes asszisztálásával.

Most azonban a munka idejét 
éljük. Magunknak építjük az or­
szágot s ideje lenne utánanézni, 
hogy kihaeznála.nlan , értékeink ne 
menjenek fiist módjára a levegőbe-

I------- VASÁRNAP 1

JANUÁR 24
Budapest t. 7- Vp'nroii, • '• ivC»Seii zene. 8.2u:

Hanglemez. 8.30: Szabó . Mihály ergo. 
ru.1. 9: Kómái katolikus vallásos fél- 
óra. 9.30: Evangélikus vallásos féróra 
10: Görögkeleti Klen tisztelet közvetí­
tése. n: Kieriportok. 11.20: Kamara- 
zene, 12.15: Anyák öt perce. 12.20: A 

teuer S-fngerlmaben kórus 13.05: 
PctöK és Arany levelezése, isise.- Jazz 
14.10: Ünnepi hanglemezek. 15: Elbe- 
szólóé. 15,20: Székesfővárosi Zenekar 

an dór György zougorahangversenye. 
15.45: Vasárnapi krónika 16: Cigány- 
zene énekkel. 17,10:. Magyar Parnasz. 
ezue. 18: Falurádió. 19: Farsang Pest- 
Budán, 20.25: Előadás a Stúdióban.
, A csodálatos Vargáné.“ 21.20: A rá­
dió hangja. 21,50: Kádióankct. 22,30: 
Vasárnap este Pesten. 23.10: Hangle­
mezeit.

Budapest !!, 13; Vasárnapi muz-sika 
l/-: Jazz. 18.05: Kádiőzenekar. 19.10: 
Ady és a nők. Előadás, 19 4q; Síü- 
v&zlemezek. 2.0.30: Folyóiratezemie. 
21.15: Vidám zenés hétvége. 22.15: 
Zenekari muzsika.

Her

fiztaKezsdjük 
vohna, ha Dobij 
közönsége jóvá 
képvifteltte'i m'i 
értés Dalkör hl 
dóan hangoztál 
a munkásságig 
huitúrálds telj«] 
kedése iránt 
sítmény, méar 
meghal Igfi- tásrcl 
znény Betti i 
^gosa.n ga z 
voit közönség 
m^nikósok ho 
jól volt Í3T, hj 
zónáéig még e!| 
nyeiniken- S m 
ma@*m is biz 
einézést elő.eg 
josíiményénpk; 
élőit u^yen ó>
tőin énekükben
«ieágos viaw 
helyek egyikér 
hogytun mégis ] 
háború borzzi-lr 
támailt neheze 
munkás-dalozol 
csapdutottókp. ■
tény! Ez az 
sem érdemű iJ 
elttéaepée! fogl 
mer': zaeiiei -X/T 
rúí>b bírálatot I

Igen — moil 
volt az egyúitel 
fogást»! nivaió -ti 
kőin hahgversr 
más nagyobb ] 
téré, különös^ 
helyezése volt 
hogy nem honi 
hiányzott a !il 
Kodá'ly-kórus 
csak megikívárl 
egyéni beléleg ™ 
akciók, a tiiSzH 
dekából fakadj

a Csokonai!
Vasárnap de] 

hattyú.
Hét,fő: Aranyi
Kedd: Aranyi 

lete.
KAMA.1

Vasárnap: éli

ZENEKARI ESI

Debrecen vái j 
esté fért 8 kor I 
jét az Intézet I 
melyen bemutal 
„Stabat Materi 
CÖi karének 4 
karának közreil 
kapp Arpédnó 7 
itfcnlai tanárokl 
szöveggel kerti! 
többi, részében I 
kot.i-i taná.r A | 
n.vét adja elő 
és bevezetőnek 
..Mcasiáe" nyit;! 
votte-klneette ,iéf 
Calánlíy 1
titkári irodába« 
árban. Telefont 
lentkeeéa r. ;■ * ; 
után az ifjúeáq 
2 Ft-oe egygéga



VASÁRNAP

is élén
Debrecennek 

wem nyílvánít 
y a feihyimo. 
zsírból D('bre.

halion] el-
közponfokiba. 
hogy a Vil. 

$°z<»i központi 
hogy re ze­
it Debreen.

issriisiagoifcttaik
ságiik van 

-iri d (»’gőzök 
azt a srámo , 
>sá vájó nyij.

város, lile. 
indcn eszközt 

hogy ez
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megoldás,}

dik el 
tból

így el, a szó 
'n a — leve. 
'háború befe* 
ilihály akkori 

gáz baszno- 
ft is dolgozat 
igreliajtósára. 
orú ki :ö rése 

ir-ru 6f íoóe- 
íabb" dolguk 
“> szerveknek, 
faltörő gúzzui
gáznak ’egé- 

ailás-át aj,kai.
lengyel fal- 

r -z'a magyar 
isztálásávai. 
munka idejét 
ttjuk az or- 

utánanézni, 
őrt i keink ne 

i levegőire-

"a
t zene 3.30: 
Mihály orgo. 
vallásos fél­

teiéi közvetí­
tő: Kama ra- 
rce. 12.20: A 
útaise 1305:

12*0-5: Jazz 
ek lö: El be­

téri Zenekar 
an gveraenye. 
16: Cigány, 
ar Parnasz. 
itreang Pcst- 

titudióban. 
21,20: A ra­
nket. 22.30: 
10: Hangié­

ul-'* muzsika 
|nekar. 19.10:

19 40; Mü- 
yoiratezemie. 
vge. 22.15:

hRNYELVÜ

•a a '«15.47, 
40.76 és 49.5

a a 49.18 ég 
huHámhoes*

I1875; ?9—-
I—21/4); Er-

»—8.30 a

IZINHÁZ
üreceal Ilif Egfstírtis Baiíiir 

kattwrseaye

M I R

Kezdjük azzal, hogy szerettük 
volna, hé Debrecen ú. n. zeneérto 
közönsége jóval nagyobb számban 
képrisdHefi magát a MÁV Egyet- 
ériés Dolkör hangversenyén. Á-ilarn- 
detrn hangoztatjuk együtitérzé&iinikat 
a munkássággal, érdeklődésünket 
tudtúrális teljesítményei és emel­
kedése iránt. Hát itt volt a telje­
sítmény, még pedig mmdeniképen 
meghallgatásra érdemes tdljeisíL
roöny zenei eseményekben nem túl- 
rágosan gazdag városunkban. De 
vöd közönség .bőven, a e$eropiö 
munkások hozlak magukkal, s taten 
jó; Vélt így, hiszen a imunkéiikö- 
jöneég még elés .gyér hangverse­
nyeinken- S minek tagadjam, bo.gy 
miíiguim i» bizonyos jóindulatot, sőt
elnézést előlegezem dalosaink tel- 
jiBÍ.ményánsk; jóiróhány évvel ez- 
elŐJi ugyan ősza-uten gyöuyörköd- 
IM énekükben, azt is tudtom, hogy 
országos viszonyaiban is a legelső 
bolyok, egyikére kerültek. de vaí»- 
bogjíto mégis úgy 'hitiem, hogy a 
háború borzalmai és a nyomukban 
támadt nehezebb ételvús hernyók a 
munkás-dalosok buzgalmát is meg- 
csapantoífákp- Hát aüapobgn téved, 
lem! Ez az együttes semmtkópen 
sem érdemli meg, hogy jóindulatú 
elnézéssel fogadjuk teljeeitményeit, 
meri zenei szempontból a legszigo- 
íújlí) bírálatot ja állja.

Igen — mondjuk csak meg — 
vök az együttes produkciójában ki- 
fogáaolnivaió is: a Városi Zen to s- 
toia hangversenyterme nem ailkal- 
mas nagyobb énekkar szerepelteté­
sére, különösen a tenorszólam _ el­
helyezése volt igen kedvezőtlen, úgy­
hogy néni bontakozhatott ki igazán; 
hiányzott a lírai meúegpég, melyei 
KodMy-kórus éneklésénél mégis 
csak megkívánunk. Aztán akadtak 
egyéni' bel'élegzők, dímimiíai egyéni 
akciók, a tiszta szővegkiejtés szán­
dékából fakadó helyenként erStétett

sferzaadók — a több efféle zavaró 
apróság. De ismételjük, hogy a leg­
szigorúbb mértékkel' bii-á.unk, ha 
Hűm est tennénk, etismea-ésütik is 
üree szólammá értéMetonfidnák- 
Mert hát — a ezt hadd állapítsuk 
mog igaz örömmel — jóval több 
dicsémivaló akad a munkásdaíkör 
pordukeiójában. Műsora — Pra.fit-o- 
riius 137. zsoltára, Kodály és Bar­
tók 3—3 kórusa. Bárdos oravuroa 
„Dana-daná“-ja óa Vásárhelyi ün­
nepi lendületű munka-himnusza — 
arra vall, hogy a legmagasabb igé­
nyű, legsúlyosabb feladatokra, is 
szívesen' vállalkozik. De a nehéz fel­
adatok megoldása1 is minden elis­
merést megérdemel: a naheaebbnél- 
nehezebb „bevágások“ feltétlen biz- 
tonSáiga, a sokszor boro-vaétosen eL 
különülő szólamok internálásának 
szinte félelmetes tiszdeaága., az 
együttes fegyelmezett egységé és áL 
élő ereje joggal csadájiatlra készteti 
a zancértő hallgatót. S m-ndezl 
olyan éneikesöktő. kapjuk, ak dinek 
nem lehet részük szakszerű zenei 
iskolázásban (többen közülök bizo­
nyára még kodét sem olvasnak), 
akiket agyedü. odaadásuk, maga­
sabb . emberiességük, áldozatos mű- 
vésze.tra.jon.gásu'k forraszt ideális 
egységbe, engedelmes, fegyelmezett 
hangszerré a fáradhatatlan és m-n- 
den hangot elm&'yedö gonddal ér­
tékelő karigazgató, Szigs.hy Gyula 
kezében, EI fogód vsi. megindul1 an 
häl'lga.ttuk az öreg, meg fiateli da­
loló munkáinkat, akiknek hangján 
át valónau eigy - szebb, emberibb jö­
vő Ígérete csendül felénk. Örömmel 
hajítjuk, hegy fővárosi szereplés 
előtt állnak; a műit,vasárnap dél­
ben áhítattal hallgattuk a buda­
pesti rádióban a győri munkások 
együttesét, most vasárnap a mi 
munkásaink énekelnek. Hallgassuk 
őket szeretetted — megérdemlik!

P. B.

A legutóbbi minisztertanács el­
fogadta Dinnyés Lajos miniszter- 
elnöknek a Magyár Munka Érdem­
rend és Érdemérem alapítására 
vonatozó előterjesztését. Eszerint 

hároméves terv megvalósítása 
érdekében a mezőgazdaságban, 
iparban, közlekedésben, kultu­
rális és szociális építőmunkában 
kiváló érdemeket szerzett magyar

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MÜSOBA
Vasárnap délután és este: Arany- 

hattyú.
Héttő: Aranyhattyú, Munkáeéltiadás.
Kedd: Aranyhattyú, Dolgozók bér­

lete.
KAMARA SZÍNHÁZ

Vasárnap: Érettségi,
------ Q-i

ZENEKARI EST A ZENEISKOLÁBAN

Debrecen város zeneiskolája szerdán 
ette IS 8-kor tartja I. zenekari est­
jét az intézet hangversenytermében, 
írelven bematatáera kerül: Pergolesa: 
„Stabat Mater'dg az intézet 40 tagú 
ooi karának és 33 tagú vonttezene-
taránik közremtiködéeéveL őpólirt.ák 
fapn árptdaé és P. Kajsz Anna zeme- 
idtolai tanárok. A mü eredeti tatán 
«öreggel kertit előadóéra. A műsor 
többi részében Erdész Mihály zeneis- 
to-ai tanár Ariostj: Cardonkaverse- 
tyét adja elő a zenekar kíséretével 
és bevezetőnek a, vonószenekar Handel 
-Meesiáe** nyitányát és Bach: Ga- 
votte-iiueettejét játsza. A zenekart 
Calánliy Da.joa vezényli. Jegyek 
titkári irodában kaphatók 2—6 Ft-os 
srbán. Telefon 240. Kellő számú je­
lentkezés esetén a hangverr.enyt dél­
után az ifjúság részére js megtartják 
2 It-oe egységár mellett..

KETTŐS JUBILEUM 
A CSOKONAI.SZÍNHÁZBAN

A Csakcitai-Színbáz és a város 
február 25-én ünmepji a debreceni 
színjátszás 150. er.z emdiejét a 
,,Csongor és Tünde“ e/zínrohozáisiá- 
vqL Az előadást a rádió is műso­
réra Li®- Ezt megelőzően február 
9-én Solti Beri-aiia-n, a ezíház ki­
tűnő művésze ünmepji a Cyra.no 
cfmszerepében 20 emóeudős szí 
néez j ubKemn át-

HALMAY BííiE 
A CSOKONA f-SZlNHÁZBAN

Csütörtökön, 23-én <@‘,e 7 órakor 
„Komikusok parádéja“ című zenés, 
láncos revűmüsorban Budapest 
kedvenc komikusa, Hajniay Imre 
és a színház logjobbjoi közül 
TurcSy Gitta, Má{bé Éva, Keriésiz 
Sándor, Kormos Ferenc, Szalma 
Lajos lépnek fej. A se-rep!ők és a 
vidám műsor kacagással véli, gond- 
•aton- két és félórát fog biz'o-sí'an 
a hal'jgntókaiBik. (x)

M uwtépu&t Md

ASTORIA
Budapest

Újonnan feíszereil 150 szobája minden 
modern komforífei teljes üzemben

fó-uáU k&w.ikáía Uá&is-fnci’t. ífliAséíídt ávak
A debreceniek k e elveit szállodája

Níagyar Munka Érdemrend ~s érdemérem
állampolgárok kitüntetésére ala 
pí ják a Magyar Munka Érdem 
rendet és Érdemérmét. Ennek hú 
rom fokozata lesz: arany, ezüst 
és bronz. Mindenik fokozat pen,: 
jutalmazással is jár, amelynek ös­
szege aranyfokozatnál 5000, ezüst 
nél 3000 és bronzfokozatná.1 150 
forint

A görög
szabadságharcosoknak

A görög szabadságharcosok 
aogsegí.ősére a zakmaközi Titkár­
ág eddigi különgyűjtése 280 fo- 
'.nt, amelyet illetékes helyre el- 

'uttattak.

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt szél, bo­
rúit, ködös idő, sokfelé eső, havas- 
eső, havazás- A hőmérséklet délen 
kissé csökken, északon alig vál o- 
zik-

M ajc rszky Klára angliai tanul- 
máiiiyú ra utazik. Dr. M-ajersaky 
Kláa-a etviéirsnö, SAntha Kálmán 
professzor felesége, au. első magyar 
idegsebésanő állami ösa'öndíjjail 
hélföfl utazik ej.

A Magyarok VilágszSvelsége bu­
dapesti irodája "öbb d.'hreaemj 
fényképet küldött ki Beakő László 
amatőr fo omüváLz képeiből prow 
pagáiáis céljára Angliába, Hollan­
diába és az U- S. A. államaiba. A 
képek Kaliforniába is eljutó! ak, 
hol mbb, mint 20 óve él Vajga 

Sírni, a debracCj Cscuko-nai-ízínihiiiz 
volt tagja. Varga Sírni, mellesleg 
jeles köt ő is, a képekre megható 
verse írt. A napokban Ankezeit 
meg Varga Sírni legújabb wrsez- 
kö'i-te, amelyben a dómokra [ilkius 
érzelmű költemények között a 
centenáriumi évvel kapcsolatban is 
irt verset-

Feltörlek dr. Konteek Béla orvos 
Piac-u'-oa 26. Szám alaitti lakásának 
mosólkonyháját és 800 forint értékű 
ruhaneműt elloptak.

40 kló Üszleí lopott besurranó
tolvaj Gsobay János, Betlegelő 118. 
szám alatti lakos kamrájából.

A népjóléti minisztérium 90 esz 
tendöre, 2038- április 30-ig kívánja 
igény bevenni az epreskerti repülő- 
(éren emelt épületekét, melyiken a 
hadház, gyermekvároshoz hasonlóan 
Fiók Városét kivan létesíteni az 
elhagyott és csavargó gyermekek 
számára.

Ismeretien lettes befört a do- 
hánytiermojési Kísérted Intézet paä- 
kgi ist'áil'liójáiba, és onnan 2.300 
forint értékű lószerszámot ellopott.

Szé'ixámosnő áldozn a leH For­
gács Kuruc-utca 13. szám
alatti lakos, akii; egy fiatal nő ha­
mis mesével rászedett, bizalmába 
férkőző1! és 300 forintját elloppta-

Őrizetüt vetfe a renidőrséig Mol­
nár Gyula, Csip-u. 6. szám aialAi 
tokos', aki Nagy József f>zánhá.zá.‘- 
járói rádiókereskedőtől részletre 
vett egy rádiót és a.zt, mielőtt kifi­
zette volna eladta, mert e; akart 
menni Budapestre.

Feltörte ismeretlen tettes Debre­
cen és Budapest közöd egy vona­
tot és a Kőbányáról ideirányífo.t 
8 hek'tiójitor sört megdázsmáltu- 
Ugyancsak mcgdézemáí'ák a Hor­
nyuk Erzsébet tiszafüredi lakos cí­
mére küldött 55 kilós szeretetoso- 
ma.got i«.

A Kereskedő Társulat az idei
társulati kiállítást és vásárt június 
20-tól július 4-ig kívánja rendezni- 
A Társulat 40.000 forintot kért a 
várostó a vásár rendezésének elő­
készülteire, azonban a város, sú­
lyos anyagi lic'yze érc va]o tekin­
tettel, Ilim képes ezt az összegei 
rendelkezésre bocsátom'1.

Az Országos Társadalombiztosító 
inübet czútop hívja fel a mezőgaz­
dasági munka vállalóik figyelmét, 
hogy a 72.000—1947. N- M- számú 
rendelet 4L á- 1) bekezdése alap­
ján előző évi bélyeglapjukat a lakó­
hely Szerint illetékes helyi szerv­
nek, Debrecenben a debreceni. _ kér. 
pénztárnak 1948. évi január hó vá­
góik kötelesek áíiadrut. Evégett a 
kar. pénztár I- em- 12. szobájában 
a hivatal ja órák alatt bármely hét­
köznap jetenjenek mag béyeg-

i .tayjhilr yá toil'to1»»

A Nbmzel Bizo'iság poilil'-ikn 
megbizhatosago't i9az°ló küldő rteé:
19-ém d- o. 1 órakor a Városháza 1 
cm 38. se. szobájában ülést t-av 
Az érdiekéit felek megjelenése fel- 
éiieniül ezüikséges.

Eszméletlen férfit talállak « járó 
kelők tegnap hajnaliban a Magos. 
G-yörgy-téren. BeszátitoHák a ki: 
Bikára.

Két gyanús viselkedésű férf.
veit őrizetbe a rendőrség, aki'k a 
utcán az igazoltató rtndör elől e>- 
futotíak. A, két férfi Balogh Já.no 
és Balogh 'Károly, Togcz-u ca. 1 
szám atetä lakosok- Mindkettőjük' 
lopás gyanúja miatt őrizetbe vöt*. 
a rendőrség.

Hétszáj ember étkezik jelenleg a 
népkonyhán. Az ebédet három he­
lyen osztják a rászorulóiknak és 
pedig a Boeskai-tiéni Napházban, a 
Nyúláson és a böszörményiú.'i szük­
ség lakásokban-

Zászlót, kézimunkát, kötüttá.rut 
Pelhő-töl, Szent Attna-u. 10. Tele­
fon 720. (x)

Református istentiszteletek. Nagy. 
tomplom 8 óra: Szenes L., 10 ó: Te­
her Á.; Kiétomplom 9 ó: Barabás M., 
11 ó: dr. Kalmár L., 4 ó: Barabás 
M., Kossuth-u. templom 10 ó: Baja 
iti_, 4 ó: Birinyi János; Kardi G- 
téri templom 9 ó: Berinyi J., 4 ó: 
Szécsi A,; Ispotály 10 ó: dr. Tarkas 
I*.; Árpádtéri temp óin 9 ó: dr. Hegy­
aljai Kiás G-. 3ó: Kttr.hy K.; Ho­
mokkerti templom 10 ó: Kovács J-. 
4 ó: í’ál A.; Szabadeágtciepi tempi: in 
10 ó: Sipos, 3 ó: Szűcs F.; Csapó- 
kerti templom 10 ó: dr. Danceházy 
S., 3 ó: Mikó M-; Kerekestelepi temp­
lom 10 6: Madarász J., 3 ó. Mada­
rász J,; Egyetemi templom 11 ő: dr. 
Varga Zs., Közkórház IConcz és Var­
ga; Nyúlást áll, tok, 10 ó: dr. ötvön 
János; Klinikák: Konez és dr. Varga; 
Tégláskerti áll. isk. 10 ó: Zsíros J-; 
Szegényház 8 ó: dr. Kalmár L.; Wo- 
latfkatelepi olvasókör 2 ó: Pál A.; 
Ügyészség 10 ó: Magyar B.; Gyer- 
mekmcnhely 11 ó: Síposé J.; Szo- 
botrzla.i-üt 3 ó: dr. Farkas P. Anguez- 
ta szanatórium négyed 10 6: Éoiiez; 
ONóSA-telep 3 ó: Szcesi A.; Hatvan- 
utcaikert 5 ó: Berényi J. — Tanyai 
irstoni tsz telpek: P állag 9 ó. Dombos- 
tanya 3 ó: Szabó E.; Sziked* 9 ó. 
Szepcs II. 11 ó: Erdei K.; Fancsika 
10 ó, Nagycsere 2 ó: Nagy Sándor; 
Perecdulö 9 ó. Ondód I, Kádávdiilö 
tél 13 ó: Bápolty Á.. Fan 19 ó, Mé- 
zerhogy 3 6: Kasztos; Lakóháza 9, 
Hármashegy 11 ó: Molnár; PaLag 
9 ó: Szabó Endre; Köetilyezeg 10 ő: 
Kiég András; Ujlctai-úti osk., 2 ó: 
Ármés; Szükséglakás tél 3 ó: dr. 
Ludmány Gy. — Gyermcistentisztclct: 
Nagytemplom 9 ó: Szenes L.

Felgyújtotta ismereilc tettes Szi­
lágyi Kálmán Szíkigyakor 2. .szám 
ate;ti lakos kcmencohézáit, amíg a
u-lajdonos Deibrécenbm járt.

Kvártélyost felveszek. Magoss 
Gvörgy-tév 26.

T.-iliVill tárgykéni; baszoi]gdria(.tak 
1 dirb balkezes férfikeSztyS. Tulaj­
donos igazolás után átvcbefci a ren­
dőrség I. coi. 59. számú helyi'-:égé- 
hcn.

300 favágó nevében küldöttség 
-rt Szombaton Szabó Kálmán pol­

gármesternél. A favágók 'elpama- 
•zoiíálk, hoigy bárom motoros favágó 

. egzélyezleli a muníkájukait A#
. őreik, hogy a jövőben a motoros 
avágók csiaik köziiieteiknek vághas­
sak fát, 9 a magánosok kisebh- 

ételü fáit hagyják meg a kézi erő- 
. el dolgozók számára'.

Öt vagen cukorrépa szelet érkezeti 
a sankadi cukorgyárból a debre- 
eni gazdák részére állataiak ta- 
"1 rmányozására.
Texiljégy a bábáknak. Felhívom 
város területén gakorjato; fo*!y- 

a ó magiámszülészoőiket, hogy ‘«x- 
Ijcgyük átvétele végeit a isz:-i fő- 
vosi hivatalban jelöitkeizzenek. 
Bemokráclaellenes kijelenticseket 

e t ifj Juhász Mihály hajdúnánási 
Intolembor. Az állámvédietmi o.v- 
áiy eljárást indítóit ellene s ügyét 
•.eszük a népügycsizségire. 
í ejörtek a műhejyó: ismeretlen 

- '.esek Eüiöp Miklós Böször- 
r.ónyi-út 105. szám aila'j:i lakosnak 

ős iiiaigyértékű Szerszámokat eillop- 
;ak.

A hadirokkantnak résziére a nóp-
jói'éti minicz er egyéves ker‘íbúlor- 
toészífő és kosárfonó tainfolyiam 
rendezését vei: te tervbe. A tanfo­
lyamra vajó fejvétojót minden 40 
éven aluli, két ép kézrfj. rendel­
kező hadi-Tokkiant kérheti. A kér­
vény; a népjóléti miniszterhez kéj 
bcnyújtaini hadigondozási igazol­
vánnyal és. nyilaikozBíteJ, mely­
ben a hadirokikiant hatóSiág ejő't 
kö <ele»i magát arra, hogy fel-vé'el 
esetén a tanfolyamon részt vesz. A 
tanfoiyiamo: végzők egy év eltelté­
vel meservizsigái; tesyndk. Tanulá­
suk ideje alatt elhelyezésükről és 
ólját,'ásukirói a budapcs i roktkaut- 
o ikonban a nópjóíAi miniW 
gondoskodik.

Feltörtek a lakását és nagymedy- 
nyfcíégü ruhaneműt íop'-ak el is- 
moréidén tettesek Kiss Ilona Nyu­
gati-utca 34 szám alatti lakostól, 

108 kiló fíom[iSztjcgyC[ lopott 
ismeretié, tettes Barha András 
Szoboszlói-út 26. t-z.uu alaít lakó
fŰS-C'"4sn’

Meghívó
A Oobresen Tcxtilkcreskeddk Áruba, 

szerző Szövetkezető 1948. január hó 
26-án 17 órakor üzlethelyiségében,
Debrecen, Hatvan-u. 2. szánt alatt 
rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a 
Szövetkezet tagjait meghívjuk. Hatá­
rozatképtelenség esetén második köz­
gyűlésünket ugyanott tartjuk meg 
1948. január 26-án 17.30 órakor, amely 
a megjelentek számára tekintet rélkül 
határozatképes.

Tárgysorozat: 1. Az alapszabályok 
1. §-ának módosítása a cögszüveg meg. 
változatatásával; a 3. § a Szövetkezet 
tárgyának kibővítéséről; az 6, 8. a 
tagság előfeltételeinek kibővítéséről; a 
33.33. és 43. 8-ok a Tiszántúli Általá­
nos Munkásszövetkezetre vonatkozó 
szöveg kihagyásával; az 51. §. ugyan, 
ennek kihagyásával és a tiszta feles­
leg felosztásának módosításával. 2. 
Igazgatósági tagok választása. 3. Feh 
ügyelöbizottsági tagok választása. 4. 
Esetleges indítványok. A Javasolt alap. 
szabálymódosítások szövege a Szövet, 
ké ezhilystcnvaI7,-i]aymacrev. öcmíwp 
kezet helyiségében megtekinthető, 
íx) Igazgatóság.

figyelem!

Saját készítésű

iBiedero fcenyhabúterek 
és Hálószobák ölesén
Kaphatók Arany János-u. 1 (udvarban)
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jövő hóién a r.örinapck dm»- 
rúdnak. Kedden délután 4 érakor az Arany Bika nagy'érmében álta­
lán« :a@gyü*és lesz közporfi elő, 
adóval-

A III. kerüle'i pártszervezel ren­
dezésiében megindított ingyenes 
francia nyeManfoyam megnyitója 
szépszámú résztvevő jelenté .ében a

siker jegyében zajlott le. A tanu­
lási 23-án 5 órakor kezdik meg. 
Jelentkc.ini 23-ái* lehet a Belváros 
jIT., Piac-utca 23. alatti belyisé-

&‘a Szabadságtalepi MXP székha­
zában ma délután 4 órakor nagy­
szabású műsoros előadást rendez. 
Mindenkit szeretettel vár a rendc-

SZAKSZERVEZET

SPORT
Pil IIIIIHlllHilll ^

Sz év első komoly, sporfeseménYe 
a ina délutánt ii¥ KBSE Yasas 

ökolylvé mérkőzés
K MÁV-KASE agilis vezetőségének 

sikerült lekötni a Vasas, ökölvívó 
együttesét barátságos mérkőzésre. Az 
ösezecs-apás ma délután lesz az Arany 
Bika dísztermében 4 órai kezdettel és 
azon mindkét együttes a legjobb ösz- 
ezeállításban veszi fel a* küzdelmet-. 
A viadal párosítása a következő (elól- 
állók a debreceniek): Ecsedi—Bíró, 
Aaradi—V árfalvi, Földeáky—Kókai, 
Kormos—Gergely, Gáspár—Frank, Her. 
mann—Sánodrffy, Eperjesi—Simó ég

Csordán—Windt. Hajszálra két egy- 
formakepességü cgyütee csap össze 
Simó, Wind, Bíró és Sándorffy a fő­
városi együttes erősségei, azonban el­
len telik Ectiedi, Hermám, Eperjesi 
és Csordás egyik-másik összecsapáson 
megiepetéefc okozhatnak. Bízva a deb 
récéni szívben és a közönség biztatá­
sában 9:7 arányú hazai győzelmet 
várunk, Jegyeket ma délelőtt iné; 
lehet elővételben vásárolni az Arany 
Bika dísztermében.

AZ ÚJSÁGÍRÓK ellen 
MA A DV SC

JÁTSZIK

A nyomdászok szakszervezete ma,
18-án, délelőtt fél 10 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését Arany János- 
utca 39. ez, alatti székházában. Min 
dekli ott legyen!

A FÉKOSZ mezőgazdasági munka- 
közvetítő irodák vezetői ne vegyék bő 
a cséplőgépek münkásszerződéeeit, 
mert csak a megyei titkárság kiegé­
szítésével köthetjük meg érvényesen.
__ Az újbirtokosok, akik a nagy álom-
zugi legelőre kívánják hajtani jószá­
gaikat, jegyeztessék d’ő a Földműves 
Szövetkezet igazgatóságánál, huszár- 
laktanya. A pátiztorfogadás ugyancsak 
ott lesz ma délben. — A traktoros 
szakszervezetben jelentkezzenek azok 
az újbirtokosok, akik igaerő hiányá­
ban hiteire kívánják fölszántatni te­
rületüket, a trak to r tula j donosok akik 
nck javításhoz hitelre van szükségük, 
valamint akik az elfogyasztott üzem­
anyaggal nőm számoltak el. — A 
bércsépiók szakszervezetében jelen tkoz- 
zenek azok, akik Debrecen határában 
szándékodnak ez évben csépelni.
A hajdúböszörményi bércséplök szak- 
szervezete 19-cu fél 3-kor tartja év­
nyitó gyűlését. — Magánál ka» mazot- 
tak szakszervezete felhívja azokat a 
kar társak at, akik a könyvtárból 
könyvet kölcsönöztek, sürgősen hozzák 
fel a 9ZtiJcezcrvezetbc- A SZÍT-csoport 
vasárnap délután 5 órai kezdettel 
tánccal egyl>ekötött teadéiutánt ren­
dez. Héfőu délután 5 órai kezdet tői 
vitadelután lesz. Előadó: Ka dó István, 
a „Néplap“ főszerkesztője. Az előadás 
címe: A népi demokráciák útja a 
ezocializmue felé. — FÉKOSZ favágó 
szakosztály ma 9 órakor rendkívüli 
taggyűlést tart. — Ma 10 órakor a 
Lcnoz-teíepcn ceoszvnlasztds lesz. — j 
A vas, os fémmunkások szakszen/eze- : 
tén-ek tagjai, akinek feleslegei könyve! 
van, legyen szíves azt a szakszervezeti • 
könyvtár részére adományozni. — j 
Vas. és fémmunkások vezetősége ma 
9 órakor - rendkívüli illést tart •— 
Húsipari munkások ma 9 órakor 
tartják évi rendes tisztújító gyülésa- 
ket. — Vendéglátó ipari munkások 
hétfőn 4 órakor taggyűlést tartaniuk 
a szakszervezeti székházban. — Bor­
ipari munkások taggyűlése; kedden 5 
órakor lesz. — Fodrász ifiki Kedden 
6 órakor gyűlést tartunk. — KÁOSZ 
SZÍ TI Hétfőn 5 órakor asztali tenisz 
tréning Kossuth-u. 51, alatt. Keres­
kedelmi alkalmazottak SZÍT csoportja 
műsorral egybekötött ismerkedő tánc­
estet rendez eöto 7 órai kezdettel 
Kcwsuth-u. 51, amit. Mindenkit sze­
retettel hív dd vár a rendazőcég. — 
A Szakmaközi Titkárság felhívja az 
összes szakmákat, hogy az év elején 
tartandó tisztújító közgyűlésüket a 
líözgyu-ét? megtartása előtt legalább 
B nappal előbb jc entsék be. A jelö­
lőbizottság által kijelölt vezetőségi 
tagok névsorát ie terjesszék be.

A nagy tavaszi hajrára készülő 
DVSC ma délelőtt 10 órakor tartja 
ez év folyamán az elfő kétkapue ed­
zését — könnyű ellenfél ellen. A deb­
receni újságírók válogatottja lesz a 
"Vasutas ellenfele, mely a DVSC ké­
pességéhez viszonyítva ideális tréning, 
partner. A mérkőzés az edzőpályán 
kerül lejátszóéra. A Vasutas minden 
valoezínüség szerin^ az alábbi össze­
állításban kezd: Nagy — Szilágyi II., 
B. Nagy — Teleki, Csárdás, Szabó II. 
Komlóssy, Kóezián, Szabó I., Szép, 
Vihar, de a mérkőző© folyamán min­
den számottevő játékod helyet kap a 
csapatban. Az újságírók együttesét 
csak a mérkőzés elölj jelölik ki, 
mindenesetre bombacsapattal igyekez­
nek a DVSC eUen kiáltani. Jóslatunk 
a találkozóra: 14:1 a Vasutas javára.

A Stadionban ma délután 2 órakor 
a DMTE bajnokságra törő együttesei 
<a második osztály debreceni csoport­
ja első helyón álló D. Törekvés ellen 
mérkőzik. Játékvezető Csecs lesz.

A terem kézi labda bajnokság mai 
fordulójában a következő mérkőzések 
kerülnek leobnyolítáera: 8-30: Kinizsi 
II.—Portás JL, férfi (Balogh).
9.50: Dózsa MADlSZ—Kinizsi III., női 
(Jcgh). — 10.10: Dózisa MADISZ II- 
•—Kinizsi III-, férfi (Takács). — 11.10: 
Postás I.—Kinizsi I., férfi. (Barátsá­
gos.) — 12.30: Dózsa MADISZ—
DVSC, férfi (Vajda). — A következő 
fordulóban, január 25-én játezák lo a 
DVSC—Kinizsi I. férfi és a VAOSZ 
Kinizsi II. női kézilabda ra-ngakókat, 
melyek eldöntik a bajnokságot.

A Magyar Kosárlabdázók Szövetsége 
ma délelőtt 10 órakor tartja ezóvi 
rendes közgyűlését, melyen kimondják

békéscsabai és a szolnoki kerület 
beolvadását a debrecenibe. A közgyű­
lés az o’-őjelekből ítélve ©ima lefolyá­
súnak ígérkezik, amely a Városháza 
kié tanácstermében hcsz.

Ma bonyolítják le Magyarország ez- 
évi ifjúsága egyéni Bzabadsplusú bir­
kózóbajnokságát Budapesten. A ver- 
eenyen résztvesznek úgy a DVSC, 
mint a DMTE fiatal kiválóságai.

A VAOSZ asztali teniszcsapata ma 
dél ellőtt 11 órakor székhazában ba­
rátságos mérkőzés keretében ütközik 
meg a MOSZK törekvő együttesével.

A Postás holnap, hétfőn délután 3 
órakor tartja rendes választmányi 
ülését a paetapaJcta tan folyam tér in ó-

A VAOSZ SE elnöksége hétfőn dél­
után 5 órai kezdettel ülést tart. Asz­
talitenisz szakosztálya minden szerdán 
6 órai kezdettel szakosztályi ülést, 
szerdán és pénteken edzést tart. —

ózdi vasas—MÁV-KA SE úszó verseny 
lesz február 1-én a város] fedettuezo- 
dában.

Török Zoltán gyors úszó ce Stern­
berg Ferenc vizilti-bdakapus leigazolá­
sát kérte a MÁV-KASE-hoz, Mindket­
ten Hajdúszoboszlóról kerültek fel és 
már edzésbe is álltak,

Rónay Judit a MÁV-KASE tehetse­
ge© úszója edzésbe állt és a jövőben 
pillangó stilusra tér át. ő lesz kele­
ten az első „pillangó“ kisasszony.

Kikapott az Újpest első egyiptomi 
portyamerkőzésén Kairóban. A város 
válogatottja 1:0 arányban győzött ai 
lila-fehérek ellen.

Toto-eredmények: Manchester United
Arsenal 1:1, Eeverton—Derby 1:5, 

Stoke City—-Middlesbrough 2:4, Sun­
derland—Man ehesten City 0:1, XV ol- 
vorh ampton—Blackpool 1:1.

M agy avo rszág—S váj o j égkoron gmér- 
kőzés lesz ma Laueanneba n. Több gó­
los svájci győzelem várható az össze­
csapáson.

Megalakult a DMTE motoros ás 
kerékpáros szakosztálya, A kiváló 
salakpályával rendelkező piros-feketék 
az ajlábbí vezetőséget választották 
meg: Motoros szakosztály: elnök: Mé­
nes János h. po-lgármster, társlnökök: 
Szabó Zsigmond és Kadetek y József, 
főtitkár; xlr. Szabó Lajos titkár: Bó- 
dogh Gyula, intéző: Sóváry József, 
pénztáros: Nagy Márton, edző: Plan 
gar Sándor, gazda: Stcfanszky Gyula 
cs Papp Erzsébet, ellenőr: Tóth 
Mihály, ifjúsági csoportvezetők: itj.
Radetzky József és Stefánaziky Sán­
dor. — Kerékpáros szakosztály: elnök: 
Ménes János h. polgármester, intéző: 
Gergely István, főtitkár és edző: Sza- 
nyi József, titkár: Buckó Tibor, pénz­
táros és jegyző: Nagy László, szer­
táros: Kovács Imre. Az újonnan meg 
aAakult ezakoszályok remélhcőlcg fel- 
-lendíik Debrecen kerékpáros és moto- 
rossportj át.

Újabb ökölvívómérkőzés a láthatá
von. A MÁV-KASE február ’ 2-ára le­
kötötte barátságos összecsapásra 
budapesti Hapcii MSE csapatát.

Ma jászák^lc Budapesten a, nagy 
népezerüségro szert tett Téli Kupa 
második fordulóját.

Fazekas Ferenc budapesti kiküldött 
jelent meg ma délellőtt a Kosárlabda- 
Szövetség közgyűlésén.

Csárdás, a DVSC jeles közép fede­
zete a péntek! edzésen térd fájdalmak­
ról panaszkodott. Lehetséges, hogy 
fiatal játékosnak porcleváláea van.’

A MÁV-KASE elnöksége hétfő esti 
ülését fél hat órai kezdettel tartja 
meg.

IPAR
Az asztalos szakosztály vezetősége hét. 
főn 4 órakor a debreceni ía keres ke- 
dokkéi anyagbeszerzés ügyben az 
ipartestületen értekezletet tart. — A 
géperővel rendelkező összes asztalos, 
mesterek kedden 4 órakor, telepenge­
dély ügyében feltétlenül jelenjenek 
meg az ipartoetületan. — A nőiszabá 
és rokoiiszakmabsl! iparosok hétfőn s 
órakor adóügyben ülést tartanak. -• 
A kályhás szakosztály hétfőn 4 óra­
kor liléét tart. —- A kovács szakozz, 
tály kedden 3 órakor ülést tart_ A 
vidékiek is jelenjenek meg. — A mű- 
szsrész és autószerelő szakosztály szer­
dán 5 órakor benzin C6 petróleum- 
osztás ügyben ülést tart, — A laka. 
tos szakosztály szerdán 4 órakor ülést 
tart. — A fodrász szakosztály tagjai 
részére hétfőn 6 órától mosószappan, 
utalványt osztunk ki.

Az országos közellátási /mats'!
rendelődet adott ki, amely szerint 
a stttőiparosok kenyórlisztbül és 
árpalisztből csak olyan sütőipar 
terméket készíthetnek, amit a köz 
ellátási rendelet engedélyez. Az 
ipari feldolgozás szempontjából 
korlátozás alá nem eső termékek­
ből (zab, köles, kukorica, stb őr­
leményekből) szabadon készíthet­
nek és hozhatnak forgalomba sü­
teményeket, ezekbe azonban ko 
nyérgabonából, vagy árpából szár­
mazó lisztet legfeljebb 10 száza­
lékig lehet felhasználni.

KERESKEDELEM
KISOSI

Bőrkiskereskedök hétfőn 5 óralror a 
KIOSZ ideiglenes székhazában adó 
közösségi ügyben ülést tartanak.

KERESKEDŐ TaRSULAT 
A Társulat által rendezendő köz­

ekéd ina délben 1 órakor kezdődik a 
Gambrinus-étteremben. — Texti kis. 
kereskedők! A 752-401—500. sorszámi 
textilutalvány elveszett. Ha valakinél 
ezen számú jeggyel jelentkeznek, rend­
őrnek kell átadni. Bohátka László el­
nök. — A haidrokkant, hadiárva, ha. 
Uiözvegy oszcrcsek ci zsibárusok szak­
osztálya 18-án dó’-után 2, órakor gyű­
lést tart. — Azok a vásári ós ü c\ 
nélküli kiskereskedők, akik az új adó. 
közösségben részt kívánnak venni, az 
adónyilatkozatok aláírása végett je­
lentkezzenek a szakosztálynál. — A 
tüzelő és ópítöanyagkereskedők szövet, 
kőzete hétfőn délután 4 órakor tá.ié- 
kaztafcó gyűlést tart. — Textilkicke, 
reskedök! Vasárnap délelőtt 10 órakor 
gyűlést tartunk a Társulat nagyter­
mében.

Höfipslés! szafslroiia
Vörösmarty-utca 24. sz.

Telefon: 117.

'/.lés- díj 10 tor-;: ,

éjjeli ügyeletes szolgalatot
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Isteni goudviseléfl, Petőfi-tér 6. Kos­
suth. Piac-u. 26 Tisza, Péterfia bl-

feladási
BaJcsy-ZsilinszUy. utca 18. 

Bj kíadóhívatalbar!,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

5ü százalék kedvezmény,,

Eüiadáuj
„bzabausag', könyvosboiv, 

Városháza épület.

I repülőjárat TÉLI 
menetrendié:

$.30 ind. Budapest Ért. 11.55 
9.20 Ért. Miskolc ind. 11.05 
9.35 ind. Miskolc Ért. 10.56 
110.05 érk. Debrecen ind. 10.20
lütas, poggyász, posta és áruszállítás

Helyelőjcpfyzce 
és jegyeladás s

SZABAD CUKROT
magos áron vásárol

Gröitiz mi "“Tä 61

INGATLAN

Veszek=Efailok - Cserélek
kombinált és hálószobákat, egye: 
hibás bútorokat, perzsákat éa már 
szőnyegeket, (ró" és varrógépeket, 

lórii és női ruhákat

MuZ£l
ísroi-eb. VüRöSMARTHY-UTGA 12

Üi

IEBRECEH

IBUSZ Menetjegy rótta, Piae-u, ts 
az. Telefoni 321,

ruíelvélel:
Müller H. Fia, Piac-ti^ 7S. Tele­
lőn: 360.

IMISKQLE
IBUSZ Menetjegyii-oda, Szdcheiivi. 
utca 15—17. Telelőn 12—20

Ifirufeüétel;
Wilhelm és T$ai, Széehcnyi-n, 109,

iBUDÄPEST
MASZOVLET Utazási It-oda, V, 
Oopottya-utGa 7_ Tel,; 180-990, 
137-526. szám,

firufelvéíel:
MASZOVLET, Fuvariroda, Y 
Dorottya-u. 9. Te* : 386-183.'

Magyar-Szovjet Polgári
Llglísrgalmi Rt

ÁLLÁS

Tanulót felvesz Simon 
müszcréeiz, Szent Anna-utca 
tO. szám 60

építészmérnök, vagy ipar­
iskolát végzett építésztech­
nikus az eddigi aikaimazta- 
tácát feltüntető életleíráe, 
végzeútséget igazoló okmá­
nyok egyidejű beküldése 
inellett kinevezett állami 
helyre tekintet bo jöveto, f. 
hó 20-ig a 4. honvéd kerü­
leti parancsnokság építési 
osztályánál, Péterfia-lakta­
nyában jelentkezzen. 55

veteL

A Néplap 1947. évi 220., 
255e és 257. számait meg­
veszi a kiadóhivatal.

Színpadi függönyt vagy 
ahoz megfelelő anyagot ve­
szünk. Gzellár asztalos, Hafc. 
van-u. 29. G0

Nyulbort, angóraazőrt, — 
nyersbőrt, tollat napi áron 
vásárolok. Klein Jeremiás, 
Ha tv an-u. 21. 188

Tollat veazek és eladok 
kilónként is. Peeti-u 1. — 
Ha tvan-u. sarok. Szatmári.

25

BnUiánst, tört ezüstöt, 
karórákat magas áron vesz 
Pc-Mák Baj cey-Zsálingsy-u.

3» -ssAflí» éh

Saját telkemet 
ifj. Baditz Miklós. 
Tass-u. 15.

eladom.
Miőko-c,

Ház üzlethelyiséggel eladó. 
Nyugati-u. 24. Érdeklődni 
Kálmán textilüzlet, Piac-u.

Eladó egy ez aéon garni­
túra, egy kanapé, két fotel, 
szék, egy kerek asztal, öt- 
malom 4. 62

Eladó egy női Singer 
varrógép, fekete télikabát

szerező mi a. 
8-b. szám

Leiningen-u.
61

LLAUO

60 lap méter bádog, 60 
őO lapméter deszka, hasz­
nált tégla eladó. Török, tia- 
lint-u. 19 ez. 45

Mákrtaráiő fűszeresnek, — 
permetező új vörösrézből, 
ceirlcekeltető, rekamié mat- 
iao nélkül eladók, Veres-u. 
18. szám 65

Pcrzsaszőnyej$ van eladó. 
Cím; líákóczí-u. 2. (Ház­
mester.) Dalmi 61

Eladó nagy zománcozott 
asztaltüzhelly. Disznóperzse. 
lő kölcsönzés. Arany Jánoe- 
utca 3 65

Vitrin, tálaló, konyhakre- 
denc, aságy, sodrony, éjjeli- 
szekrény, asztal, ágy, szék 
el/adó. Hatvan 27.. Pince 
balra. 4L

Rádió 24-1, három hul­
lámhossz, dobo-z nélkül ol­
csón eladó, kabát, nadrág 
és motoralkatrészek eladók, 
— Megtekinthetők vasárnap 
deleiét 10-től délután ú-dg, 
hétköznap délután 4—6-ig. 
Hajnal-u. 15.. II ajtó. 58

Kombinált szekrény, fel- 
háló, eb^dlőszőnyeg olcsón 
eladó. Ért-.: hétfőtől Csapó- 
utca 10., kereszt-épület. 57 

Eladó két rekajnié és 
többféle bútordarab Xilmoß 
fleáSMMNŐA La. »0

LÜY EB

Hordóskaposzta 140- fill., 
fűszeráruk lego-csóbban —. 
Nagy- Kálmán fűszer üzleté­
ben, Csapó-kanyar.

Egy kompiét „Rába“ mo_ 
tor és egy „Opeiblitz“ Á-C. 
pompa eladó. Huszár Gt'U- 
ulca 5. szám. 44

Egy drapp és egy vilá­
gosszürke férfiöltöny maga­
sabb termetre eladó. tizfc. 
Anna-utca 10—12., II. lép­
csőház, félemelet 8. 45

Tűzifa száraz, hasábos és 
aprított 'állapotban kapható 
Csapó-U. 29. Tel,: 565. 47
40 szám. " 55

Szegesdrót. szeg. nádkötö. 
drót kerítésdrót, abroncsvas 
Szélt vasak kaphatók Mura. 
közi vaskereskedés, Széche. 
nyi-u 53. 21

Szappanra átdolgozok zsi­
radékot, olajat. Szabó 
Lásziló, ezappanoemester, Ve_ 
redrU. 12 48

sajáttel mésü vámoepércsi 
rizling és kadarka literen­
ként io kapható. Baranyj. 
utca 22. 8

Száraz tűzifa hasábos és 
aprított állapotban besze­
rezhető Bartha fatelep, lf>_ 

> Tglefon g61. *

Csak
BENEDEK-től
PIAC-UTCA 11 udvarban

Wögép, eke, 
lierona

mindennemű "azdasá 
gi GÉPEK, eszközök, 
vétel, csere, előnyö­

sen eszközölhető
i\ugy Jánosnál
ilAXvAN-U 4L. SE 

Telefon: 295
Favorit ©lőnyomda, e.is- 

mert curuásbolt szíüt-arió 
fonalak nagy raktára Cca- 
pó-utea 24. 4

Elsőrangú férfi és női 
télikabátok, ruhák, ezvetíc- 
rek, ezőmyegek mélyen ^c- 
bZállíLott áron kaphatók az 
Ingóedgkövetítőnél, Csapó.u. 
33—55. szám. 6

FolelOö ozerkefíztő ég kirho; 
BADö ISTVÁN 
tizerkusztőtiég.

Debrecen, Vóios HadserCíí- 
ulju 28 . ll. e Telefon 254 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcty-Ze-u. 16 

Telefon: 20öNyomatott * ..SíaDaübag" 
nyomda körtoigogepen

-elelőB vezető Kovács IDii«.'f,

A M
V. ÉVFOLT jj

. Gcorgi jl
és Savarin l
hé-fön
to % 'a 
nsánya a 
hoagájórui*!

Kilen
á

A Tervhn] 

utalt ki T Tij 
híigyon huj 
sara. Bz<snik| 
horttobág.yj

.Szimiga
negyiköve: 
hogy réíztvj

■összehívó :
megvitatja 
mányinak 
tinié ejts

I

Sztmice elu| 
ha az Egyt 
16 katoníiii 
Göriigortoiiigj 
»abb köve t 

Dimitrov

Az árvízi] 
ság jeliem :és 
■vábbra is 
h,at>ó.

A viz Sz
iU'n


